

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim... Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50
Número del día: 5 céntimos
Número atrasado: 15 céntimos

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una peseta la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración:
Mar. 65

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana en las parroquias de Santo Tomás y de San Juan del Hospital, y en las iglesias del Real Colegio de Corpus-Christi, convento de Santa Catalina de Sena, Santa Catalina Mártir, real capilla del Milagro y San Juan de la Ribera, se dan en sufragio del alma de

Doña Purificación Domenech Muñoz de González

en cumplimiento del tercer mes de su fallecimiento

Se viudo, padres, hermanos y demás familia, suplican á sus amigos asistan á alguno de dichos actos religiosos, por lo que recibirán favor.

LA MUY ILUSTRE SEÑORA

Doña Carolina Narbon Marqués

falleció ayer en el pueblo de Villamarchante, á las 2'30 de la madrugada, á los 60 años de edad.

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su desconsolado esposo el M. I. Sr. D. Jacinto Sanchez, coronel de infantería; hijos, hijos políticos y nietos, participan á sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

EL SEÑOR

Don Miguel Sanjuán Chirleu

DEL COMERCIO

falleció ayer, á las cuatro de la tarde, en Villanueva del Grao, á los 21 años de edad.

R. I. P.

Su desconsolada madre; hermanas Carmen, María y Clotilde; tíos y demás familia participan á sus amigos tan dolorosa pérdida y les suplican encomienden su alma á Dios y asistan á la conducción del cadáver, que se verificará hoy, á las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Palau, 1, junto á la iglesia de Villanueva del Grao, al cementerio de la misma, de lo que quedarán agradecidos.

SIEMPRE CURAREIS LAS

ALMORRANAS

CON ANHEMOR

por ser incoloro no mancha.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.

E. LANCOSME, 71, Avenue d'Antin, PARIS.

El oculista de Santa Bárbara D. V. Rodríguez desea asociarse á un compañero competente en la especialidad y de 25 á 35 años de edad.—Para tratar directamente, Colón, 31, bajo, de doce á una.

Asuntos del día

Hállase planteado otra vez en España el problema de las huelgas. A la larga serie de conflictos obreros que hasta hace poco han ocupado la atención del gobierno, hay que añadir esos tres de que ya tienen noticia los lectores: el de los metalúrgicos de Madrid, el de las Sociedades de estamadores y demás de los acabados de pieza, de Barcelona, y el de los ferroviarios catalanes.

Los metalúrgicos madrileños piden, entre otras cosas, rebaja de las horas de trabajo, con el mismo jornal que hoy disfrutan, á lo que no quieren acceder los patronos, apoyados por la Federación Patronal. Huelga planteada, según parece, en malas condiciones, no reviste, por ahora, gran importancia, lo mismo que la de los obreros de acabados de pieza, de la Ciudad Condal, los cuales han acordado, como protesta contra la detención de cinco compañeros de los que sostienen la huelga en la fábrica de Archs, un paro general de los oficios del ramo durante veinticuatro horas. Ambos conflictos tienen perfectamente definido su carácter societario.

No ocurre lo mismo con el provocado por la sección catalana de los ferrocarriles de la Compañía de Madrid á Zaragoza y Alicante. Esta huelga no tiene una explicación satisfactoria. Al mismo Pablo Iglesias le ha causado extrañeza la conducta contradictoria de esos obreros que, sin haber terminado el tiempo que se fijó en los acuerdos del Congreso ferroviario de Madrid, se anticipan á los acontecimientos y, que representa la suma de 16 millones de pesetas, comenzando á contar en seguida el plazo de los días que establece la ley para plantear en la huelga, extraña conducta que hace pensar en la ingerencia de elementos extraños, con fines ajenos á las reivindicaciones de dichos obreros, no faltando quien hable de dinero repartido con abundancia.

El gobierno está á la expectativa. Veremos cómo se desenvuelve el conflicto.

A pesar de las negativas puestas por el gobierno á las noticias sobre dificultades surgidas

en las negociaciones que venimos manteniendo acerca de Marruecos, sigue el vocerío de algunos periódicos franceses pertenecientes al partido colonial, alguno de los cuales llega hasta anunciar el aplazamiento indefinido de la firma del Tratado.

Ese boecio grupo colonial francés, enemigo irreconciliable de la influencia española en Marruecos, no perdona medio ni desperdicia ocasión para zaherir al gobierno de España y á nuestros representantes diplomáticos y agentes consulares, llegando en su audacia á atribuirnos, como hace ahora, la responsabilidad de cuanto malo ocurre en el Imperio mogrebite, incluso del movimiento insurreccional contra Francia en regiones en donde no habita un solo español.

Afortunadamente, el gobierno de París no inspira sus resoluciones en tales apasionamientos, y aunque procura sacar el mayor partido posible de la situación en que se halla, reconoce á veces que no tiene razón, como sucedió cuando lo de Cabo de Agua.

Las noticias sobre la eterna cuestión de Oriente, son alarmantes. En ciertos centros de San Petersburgo, bien informados de la situación en Bulgaria, Servia y Montenegro, créese que la guerra con Turquía es inevitable, y ya hasta se fija el plazo de quince días para su declaración.

No seremos nosotros los que neguemos tales vaticinios. El problema de los Balcanes está siempre sobre el tapete en la política internacional, pero ahora el conflicto se ha agudizado, ante la conducta de Turquía, hablandose de una coalición de serbios, búlgaros y montenegrinos—en la cual podemos, desde luego, incluir



Las autoridades civiles de Valencia, con el Comité organizador y la Colonia Escolar de Vacaciones, en Porta-Ceell

á los albaneses y macedonios—para castigar las agresiones turcas y evitar esas brutales matanzas de cristianos, que son una vergüenza de la moderna civilización y un crimen de lesa humanidad.

Y lo peor es que las Potencias nada hacen para evitar la tan temida conflagración balcánica.

Desde Alemania

DE HAMBURGO AL MAR DEL NORTE

Después de haber terminado la misión que me trajo á Hamburgo, he querido, como es natural, visitar lo más notable que en esta ciudad y sus cercanías se pudiera ver. Una de las cosas sobre las que me he insistido más ha sido en que debía hacer un viaje desde aquí á la isla de Helgoland, en el mar del Norte.

La mañana del día de la salida, es una fría, otoñal. En el ferrocarril urbano me traslado al puerto, donde, amarrado á los docks de la «Hamburg Amerika Linie», se encuentra echando torrentes de humo por sus amarillas chimeneas el «Prinzessin Heinrich», hermoso buque de ruedas, que es uno de los que hacen el servicio á las costas del Norte de Alemania y Holanda. Esta bella embarcación tendrá sobre unas cinco mil toneladas; va provista de compartimientos estancos, y telegrafía sin hilos; sus hermosos salones, comedores y salas de fumar y recreo, resplandecen al brillo de las maderas finas y los dorados, llevando tranquilidad al ánimo de los pusilánimes que temen una travesía por mar, aunque ésta sea tan corta como el espacio de unas ciento cincuenta millas que pueda haber desde Hamburgo á la isla.

Comienzan las maniobras para zarpar. A las órdenes del capitán, transmitidas por los gritos de los contramaestres, se va separando el vapor de la orilla. Suena después el timbre de la máquina, y montañas de espuma se deslizan por los costados, arrancadas por las palas de las enormes ruedas del buque, el cual comienza á descender lentamente el curso del anchuroso río.

Los pasajeros forman un grupo curioso sobre la toldilla. Franceses, ingleses y alemanes contemplan admirados el soberbio aspecto de uno de los primeros puertos del mundo. Los docks comienzan á pasar por nuestro lado con celeridad, cada vez creciente. Una multitud de remolcadores, gabarras y embarcaciones de todos géneros va y viene á nuestro alrededor, con trájín de colmena ó de hormiguero, llegando á producir sensación de verdadero vértigo, y removiendo de tal modo el agua del que debía ser tranquilo río, que parece que estemos en alta mar. No comprendo como cada día no haya colisiones.

Van pasando á nuestro lado las casas de los diferentes barrios de la ciudad. Entre la bruma de la mañana aparece, á la derecha, la rígida figura del Canciller de Hierro, que yerga su colosal figura de granito sobre enorme monumento, que se destaca sobre el fondo del paisaje. El Príncipe de Bismarck va armado de todas armas, como un guerrero de los antiguos tiempos, y con las dos manos reciamente apoyadas en la empuñadura de su espada. La estatua mira hacia el Norte con sus ojos de piedra, y parece avizorar con esto los movimientos de la secular enemiga de su país: Inglaterra.

A la izquierda queda el futuro gigante de los mares, el «Imperator», al que, al parecer, no le falta para estar terminado más que la arboladura, y allá espera á que, tras el último golpe de martillo, el genio moderno le diga: «levántate y anda!» (Que el destino no le reserve tan triste suerte como al «Titanio»!

El movimiento decrece poco á poco, y la tranquilidad se va haciendo por nuestro camino. Solamente se oye el sordo rumor de los cigüeñales de la máquina y el burbujear del agua que el buque va separando. Aún se ve algún que otro barco fondeado en la orilla y algunos que remontan la corriente. La quilla del nuestro corta las aguas á diez y seis nudos por hora.

Los paisajes varían á cada momento. Verdes praderas, colinas cubiertas de bosques, castillos, casas de recreo, todo lo vamos dejando atrás. En verano debe ser esto un paraíso. A la derecha dejamos sin tocar en ella á Glückstadt ó sea ciudad de la dicha, cuyos agudos campanarios parecen lanzas. Después viene Brunsbüttelhook y por último Guxhaven en la desembocadura del río, donde baja mucho pasaje del que con nosotros viene.

Solamente quedan á bordo los más amigos ó los que no temen al mareo. Al pasar la barra, el Océano avisa su presencia saludando al hermoso buque con unos soberbios bandazos. La mar está brava y viene precisamente del Noroeste, que es nuestro rumbo. En las rocas de la costa rompe con sordo fragor, coronandolas con grandioso festón de blanquísima espuma. El barco anda con toda la máquina adelante.

Muchos pasajeros se han mareado y se retiran á las cámaras; los demás quedamos sobre

la cubierta contemplando con ojos de admiración el espectáculo del padre mar enfurecido. Montes de agua se desploman sobre el castillo de proa y el ligero buque, al levantarse, la echa fuera, como nadadora que saca la cabeza del agua y sacude sus cabellos. A nuestro alrededor, los balandros y faluchos de los héroicos pilotos barloventean con sus rojas velas puestas al último rizo. Un hermosísimo clipper de cinco paños va en popa redondo en demanda de la entrada de Hamburgo, con una velocidad que evidenciarían muchos buenos vapores; al poco rato no se distingue más que como un punto blanco en el horizonte.

Finísimas gotas de agua impregnan el aire, y el pecho se ensancha con deleite, aspirando esta atmósfera salobre. Me he tendido, por último, que guarecer tras la galería enristalada que hay junto á los tambores del buque, pues temo que un golpe de mar me ponga como una sopa.

Así va pasando el tiempo, y por fin aparece por la proa la fina silueta de Helgoland, á la que nos acercamos con rapidez. Los medrosos pasajeros van asomando sus pálidas caras por cubierta. Fondeamos en la rada, en mar más tranquila, entre Helgoland y una isleta arenosa, que hay á Levante de ella.

La isla es, sencillamente, una maravilla; es bonita como una muchacha de quince años. Está cortada á pico en toda su extensión y cubierta de un césped verde claro desde la orilla hasta la cima, donde está el pueblo y el faro. La pequeña playa que posee está sembrada de villas y hoteles, que con sus fachadas blancas y sus tejados de color rojo vivo, le dan un aspecto riante y placentero.

Esta isla fué comprada, no hace mucho, por los alemanes, los cuales la han artillado de tal modo, que constituye una formidable avanzada á la embocadura del canal de Kiel. La isla es pequeña, así es, que en pocas horas, la he podido ver á mi placer. Solamente las fortificaciones he dejado de visitar, porque se necesita para ello un permiso especial, del cual no me he provisto. Por la tarde emprendemos el regreso.

El viento va de calmada, y aunque la mar es aún gruesa, como la llevamos por la popa, no resultan tan molestos los balances. Casi todos los pasajeros se han quedado arriba y forman animados corrillos, donde se conversa y se fuma. Yo me he acercado á uno, y terció en la conversación general: hablan del mar y sus peligros. Estos días las costas del Norte han sufrido también con los temporales, y muchos marinos han muerto ahogados. Les refiero nuestra desdichada jornada de Bermeo, cuya catástrofe ha sido mucho más importante que lo que aquí haya podido ser.

Nos vamos acercando á la embocadura del Elba. Se ven regresar los vaporcitos de estas valientes gentes de mar que, por recoger unas libras de pescado, exponen cada momento su vida. Pasan también algunas trañeras, que al encallar el viento, tienen que avanzar á fuerza de remo; los pescadores nos saludan alegremente á nuestro paso con sus relucientes gorras de hule. Son mozos fornidos, de ojos azules y cabellos rubios, cuerpos de gigante y caras de niño. Los miro con tristeza y simpatía. ¡Cuántos de ellos, quizá futuras víctimas del mar...!

Las campanas de la orilla suenan lentamente llamando á la oración. Algunos pasajeros se ponen de pie y se descubren; sus labios entonan el «Angelus»...

Hay algo de solemne en aquellos momentos entre el inmenso gris del cielo y el gris más oscuro de las aguas...

DR. VICENTE GARCÍA DONATO
Hamburgo 3 septiembre 1912.

INTERMEZZO

Las medias para la próxima temporada

Esta moda la traen los trasatlánticos de Norte América.

Para el próximo otoño, las señoras elegantes no podrán salir á la calle sin llevar las medias de moda.

Eso sí, no es una moda muy fácil.

Pero por eso será más moda.

Ella consiste en que las medias ya no se llevarán ni caladas, ni rayadas, ni de color, ni nada de esas antiguallas que se vienen repitiendo sin novedad desde hace dos siglos y medio.

Las medias de la próxima temporada serán de hilo de oro fino.

Medias de oro y cada una (¡fíjense bien las señoras, que no decimos cada par, sino cada una), vendrán á resultar á unas 250 pesetas, 500 pesetas el par para salir de casa.

No hay duda que con esta moda, ya adquirir la pterna femenina un valor no sospechado hasta ahora.

Sobre todo: no habrá pantorrillas feas de ese modo.

Además vendrán las imitaciones con hilo de oro... doble, y ya verán algunos papás como á la vuelta del paseo, sus hijas se quitarán la media y quedarán debajo otra perfectamente verde.

Y hasta puede que la moda traiga así una economía.

La Colonia de niñas de Porta-Ceell

Ayer, en el tren de Bétera de las 6'10, llegó á nuestra ciudad la Colonia Escolar de niñas, que organizada por la Asociación para el Fomento de la Cultura y la Higiene, ha permanecido en Porta-Ceell desde el 4 de agosto.

El recibimiento tributado á las expedicionarias fué en extremo cariñoso y emocionante. Los 25 niños de la Colonia que estuvo en Bufirol, con su director Sr. Belda, acudieron á la estación á recibir á sus compañeras de fortuna. Varias profesoras de la Normal, con doña María Carbonell á la cabeza y el Comité ejecutivo de la Asociación, estaban también en el andén cuando el tren entró en aguja; pero las que más llamaban la atención en aquel lugar (galantemente franqueado por el Sr. Amat, director de la Compañía), eran las madres y hermanitas de las veraneantes. ¡Qué ansiedad se reflejaba en sus semblantes, por abrazar á las pequeñas que, hace 37 días no tenían á su lado y que de él se apartaron paliduchas y enfermizas! ¡Vendrán mejor! ¿Será verdad lo que han dicho los diarios? Estas y otras preguntas, expresando dudas del corazón, se oían por todas partes.

La llegada del tren las desvaneció todas, y á aquellas preguntas se sucedieron los gritos y exclamaciones de alegría, la explosión de los sollozos que ésta provocaba: «¡Qué grósa está ma filla!» «¡Si no paréix la mateixa!» «¡Y qué



Preparando el regreso á Valencia, de la Colonia Escolar de Porta-Ceell

Impresiones de arte

Una lección de música á un valenciano en París, en casa de Wanda Landowska

Las presentes líneas son notas de mis Memorias que involuntariamente se me traspalaron. Como creo que tienen algún interés, les envío sin variar nada de como las escribí.

«Recibo una postal en donde anuncia la insigne Wanda Landowska su regreso á París, y que está en su «villa» de Triel, junto al Sena. Ha estado en España y en otros muchos países.

Son las dos de la tarde y tomo el tren para irme á Triel, á la villa de Wanda Landowska. Tengo impaciencia por llegar, por escuchar á la gran pianista, y por oír sus impresiones de España.

Cruzo á escape las calles de Triel, llevo á la hermosa avenida llena de jardines y chalets, y bordeada de unos árboles magníficos, enormes, frondosos, como ahí en Valencia apenas se tiene idea; y llevo, al fin, á la villa.

«¡Si es nuestro estimado Iturbil! ¡Cuánto tiempo sin vernos...! ¡Cómo van esos estudios! ¡Ha trabajado usted mucho...!»

Después de las primeras saluciones, le pregunté á la artista por Valencia. Con qué alegría escuché cuando me dijo:

«¡Si he visto á sus padres de usted en Valencia. Son muy simpáticos, no se lo sabré decir bastante. Mire usted su ánfora morisca; es espléndida, maravillosa.»

Y yoseguía preguntando, y recibiendo noticias, y admirando obsequios.

«¡Aquel país es muy bello...! Si he visto á Chavarril, siempre tan simpático y amable...! También los profesores de orquesta, en su Círculo, fueron muy gentiles conmigo...»

«Pero ¡qué progreso ha hecho usted en el francés! Además, le vea más alto y con su poco de cabellera, ¡vaya con Iturbil! Pero siéntese usted, debe estar cansado del camino; quítese esos guantes y vamos á tomar una taza de té. Le hemos esperado creyendo que vendría en el tren anterior, y ya desconfiábamos de que usted viniese. Aquí tiene usted pastas, frutas, queso, manteca y dulces. Ya sabe usted, como si estuviera en su casa y se lo ofreciera su madre: sin etiquetas.»

Ya veis, lectores, cómo recibí en casa de una insigne artista á aquel modesto muchacho valenciano que sin más ilusión que el arte, vino á París con el único mérito de su gran entusiasmo por la música. Ante ese afectuoso recibimiento, apenas sé decir:

«¡Muchas gracias, señora. No sé cómo agradecerlo; solo aceptaré una taza de té.»

«Nada, nada, es preciso que coma usted algo; tiene usted la cara un poco pálida, y eso es, no lo dude, á causa del cansancio producido por esos terribles treinta minutos de camino; pero en cuanto usted meriende, verá como todo va mejor...»

«¡Vaya, pues que no hay otro remedio y usted me lo ordena, como usted quiera.»

«Y cuénteme, cuénteme... ¿Cómo va ese Conservatorio? ¿Qué obras tiene en estudio?»

«Un concierto de Mendelssohn, una romanza de Liszt, el concierto de Grieg, la Rapsodia 12.ª de Liszt, y otras cosas...»

«¿Qué ha traído usted hoy para tocar?»

«Pues... los estudios de Chopin.»

«¡Vamos á verlo. ¡Allons-y!»

«Pasamos á la sala de música, y al entrar quedé sorprendido.

«¡Esto es un nuevo «Clavocin»!»

«¡Ah!, sí, este no lo había visto usted aún. Es mucho mejor que los otros que usted ha oído. Escuche usted la sonoridad... ¿Ve usted?»

«¡Es divino!»

«¿Le gusta?»

«¡Ya lo creo, ¡muchísimo!»

«¡Bueno; pues ahora siéntese al piano y toque alguna cosa.»

«¿Quiere oír la «Tocata» que usted me regaló?»

«¡Vamos á ver.»

¡Nútil decir que ejecuté la obra con toda atención y con todo entusiasmo. No me atrevo á decir las frases lisonjeras que escuché de la ilustre artista, de quien tengo el gran honor de llamarme discípulo.

«¿Qué estudia en el Conservatorio ahora?»

«Ya se lo dije: como obra inmediata he de llevar la primera «Balada» de Chopin, solo que yo dudo en acertar el propio estilo.»

«No importa; ejecútele á su manera, como usted la sienta.»

Y como entre las alabanzas hiciese la genial maestra alguna observación, voy á transcribir una de estilo, que juzgo importante, para que puedan aprovecharla mis condiscípulos de ahí. Decía así la gran artista:

«...por ejemplo: en el principio mucho más sonido, y mucho más apasionado, ¿comprende...?»

«¡Sí; comprendí. Había que huir de ese Chopin dulzón y cursi, con que se falsifica el genio grande y poético del Chopin verdadero, polonés, patriota y noble.»

Mas he aquí que dan las seis, y he de marcharme, porque á las siete debía estar en París. La despedida no la puedo hacer sin la promesa de volver formalmente.

«¡Vuelva usted la semana próxima, pero á comer, y así, aparte de que estará usted más tiempo entre nosotros, podrá ser la lección de piano con todo el tiempo necesario para darla bien y como es debido.»

«¡Pues hasta la próxima semana.»

«¡Adiós y no deje de saludar á sus padres...»

Echo á andar por el camino abajo, pensando en cuantos consejos acabo de oír.

Hay mucho lodo. Anochece ya. Lluéve.

En el camino encuentro á un trabajador que, á pesar de la lluvia, está acabando de descargar un carro de pedruscos, y luego se dispone á tomar el tren para ir á su casa.

«Está mojado por la lluvia y está sudando.»

«¡Cómo me sorprende verle así! Ese trabajo es por ganar un trozo de pan con que alimentarse.»

Caminamos juntos y habla de las cosechas, que han sido malas; ha llovido mucho... y yo pienso que allá, en mi tierra, se pierden las cosechas porque los campos tienen sed, aquella sed de lluvia tan española, por el descuido en que allí tenemos á los árboles, mientras que aquí se cuidan tanto...

Este «paseo al caer la tarde, en la soledad de la lluvia y entre árboles tan frondosos, me produce extraña impresión, acrecentada por el delicioso aroma de flores y de tierra mojada...»

En el rostro de mi acompañante se nota el cansancio de trabajar tan duramente.

Llegamos á la estación: nos despedimos; él toma el tren que va en dirección contraria al mío. Subo en mi departamento.

Llego á París y comienzo á respirar un ambiente muy distinto que el que me ofrecía el campo.

He de esperar en un café á un señor que allí debe acudir. Cerveza, humo de cigarros, música mala, golfos, mujeres muy elegantes... de raro aspecto, chistes imbéciles... Ese es el ambiente en donde me encuentro hasta la una de la madrugada, en que me retiro á casa, y una vez allí acabo de leer la vida de Beethoven...

«¡Qué diferencia de unos momentos á otros! En fin, resignación, y á trabajar mucho. Con el trabajo lograremos nuestras aspiraciones legítimas de arte. Tal es mi fe y mi esperanza.»

JOSE ITURBI

«LAS PROVINCIAS», en Madrid

Se venden en el puesto de periódicos de la Puerta del Sol, núms. 11 y 12

DE ANTAÑO

Valencia retrospectiva

Lunes 10 de septiembre 1708.

Entraron en plaza de artillería y un mortero de bombas en la plaza de Predicadores.

Al Vuelo-María ha traído la Seo las campanas á vuelo y han acompañado todas las de la ciudad por la afortunada nueva de haber entrado la flota en el puerto de los Pasajes en Vizcaya. (Diario de Planes.)

En la cuarta plana publicamos nuestro interesante folletín «Las tragedias de París».

LAS PROVINCIAS

ESCOPIETAS MARCA JABALI

Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los sports. GRANDES REBAJAS DE PRECIOS. EDUARDO SCHILLING, S. en C.—PAZ, 13

VALENCIA

El alcalde, cumpliendo el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en su sesión de ayer, ha nombrado, para que represente a éste en las fiestas centenarias de las Cortes de Cádiz, que se celebrarán en aquella ciudad, al edil, jefe de la minoría liberal en el Consistorio, D. Francisco Vives Liern, designación que juzgamos acertadísima y que todos han acogido muy bien, por tratarse de una persona de grandes merecimientos, que ostentará dignamente la representación del Municipio valenciano en aquellas solemnes fiestas.

—Hoy es esperado, en el tren correo de Madrid, el capitán general D. Marcelo de Azcárraga, que pasará unos días con sus hijos los marqueses del Turia, en su finca de Godella.

Por anticipado damos la bienvenida al ilustre general.

—En la Caja de la Diputación ingresaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Turis, 1.000 pesetas; Valencia, 13.000; Aludía de Crespins, 300; Antella, 750; Benicólet, 200; Casas Bajas, 300; La Yesa, 400; Torrella, 100; Alquería de la Condesa, 540; y Puerto, 1.675'80.

—En el tren-correo de Madrid llegó ayer el distinguido letrado D. Luis Sanchis Bergón, con su esposa y bellísima sobrina Josefina, que acaban de hacer un viaje de recreo por las principales provincias de España.

En el de la línea de Utiel regresó de Chiva, a donde fué contratado con motivo de las fiestas que se han celebrado en aquella población, nuestra Banda Municipal de música. Acompañaba a ésta el concejal D. Enrique de Alzaga Nadales.

En el rápido de Alcoy llegó la superiora del Colegio de las Hermanas Carmelitas de Gandía, reverenda Madre Pura Ximénez de San José.

—Bazar Ciner.—Única casa que vende los discos y aparatos de la Compañía Francesa del Gramophone con el 10 por 100 de descuento del precio de catálogo. Remesas semanales de las últimas novedades.

—La Cruz Roja de Manzanares (Ciudad-Real), a los muchos y excelentes servicios que, como todas las de España, ha prestado desde su fundación, puede añadir uno, en extremo loable y meritorio. Durante la permanencia en dicha ciudad de unos comerciantes valencianos, falleció un individuo de su familia, al que los individuos de la Cruz Roja asistieron durante su enfermedad, con gran solicitud.

Más tarde consolaron a la doliente familia forastera, ofreciéndoles a ella y a los que prestaron inestimables servicios, por los que se negaron a percibir remuneración alguna.

De regreso a Valencia los interesados, nos suplican que hagamos público su agradecimiento a los abnegados individuos de aquella Cruz Roja, y en especial al cabo D. Luis Camacho, a quien quedan eternamente reconocidos.

—Regalo de un lindo chalet con sus pertenencias, que el autor del Licor del Polo hace a sus clientes. Condiciones y fotografía halláanse en 4.ª plana.

—Pianos Gómez.—Pianos de estudio y concierto a cuerdas cruzadas.—Calle del Almirante, P. G.

—Rara será la casa que en España no tenga en sus tocadores un frasco del Licor del Polo. Esta es su mejor y más soberana sanción.

—En muy escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispepsia palabra que quiere decir digestión difícil; en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago y aumentar su poder digestivo. Todo esto se consigue usando el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

—Ayer salieron para el extranjero, en el expreso de Barcelona, el dueño del acreditado establecimiento «The Sport», D. Juan González, y su hijo Rafael, con objeto de realizar las compras para la próxima temporada.

—Urberuaga de Uvilla, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fídase Memoria y gulas. Se remiten gratis.

—El mejor de los laxantes: Grains de Vals.

Crónica MORTUORIA

En el pueblo de Villamarchante falleció ayer, a las dos y media de la madrugada, la muy ilustre señora doña Carolina Narbon Marqués a los 60 años de edad.

La muerte de esta virtuosa dama ha sumido en el mayor desconsuelo, no solo a su esposo y familia, sino también a todo el vecindario del pueblo de Villamarchante, donde se le quería con verdadero cariño, y a las muchas relaciones que se honraban con su trato en esta ciudad.

Nosotros bien quisieramos proporcionar a los que la lloran algún lenitivo, pero no ignoramos que en estos casos no existe consuelo posible, y en la muerte de la señora Narbon Marqués de Sanchis, menos, y por lo tanto, nos asociamos al duelo profundi que ha causado su fallecimiento.

Descanse en paz la finada.

—Ayer dejó de existir, víctima de cruel enfermedad, el joven D. Miguel Sanjuán Chirif, acreditado comerciante de Villanueva del Grao que contaba con muchas y valiosas amistades.

La muerte del Sr. Sanjuán Chirif ha de ser muy sentida, y este duelo se pondrá de manifiesto seguramente en el triste acto de la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al Cementerio del antiguo poblado marítimo.

Descanse en paz el alma del caballero señor D. Miguel Sanjuán, y reciba su atribulada familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

Noticias MILITARES

El capitán general ha dispuesto que los uniformes, las mantas y todo lo perteneciente a los soldados expedicionarios de Guadalajara, sea sometido a desinfección.

A la tropa se le ha proporcionado ropa de cama, mantas y vestidos hasta que los de uso quedan desinfectados y limpios.

—Deben presentarse en el gobierno militar Cayetano Marco Moreno, Manuel Martínez Sánchez, Enrique Tamarit Andrés, D. Santos Díaz, guardia de Seguridad Manuel Esteban Gallur, José Puchades Garró, Francisco Tormo García, José Ibáñez Noguera, Francisco Lorente Sanz, Miguel López Terol, Joaquín Comas Subiela, Angel Yuste Yuste, Miguel Guillén Raga, Antonio Palomares Cans, y Francisco Vicente Moreno Fuster.

—Hé aquí el servicio de plaza para hoy: Guardia de guardia, coronel D. Mateo Hernández.

de; parada, cuerpos de la guarnición; jefe de día, coronel del 8.º montado D. Arturo Camilleri; imaginaria, teniente coronel del 11.º montado D. Mariano de la Revilla; presidente de la Junta de provisiones, teniente coronel del 8.º montado D. José Olagüe; visita de hospital, segundo capitán de Otumba; reconocimiento de provisiones, segundo capitán de Victoria Eugenia; vigilancia especial, dos sargentos de Tetuán; escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia.

—Le ha sido concedido el ingreso en el Colegio de María Cristina al huérfano D. José García Sánchez, debiendo presentarse en este gobierno militar su tutor ó encargado.

TRIBUNALES

Por no haber asistido el procesado ni los letrados que intervenían en el juicio, se suspendió ayer la única vista señalada, y que hacía referencia a unas injurias graves, inferidas por Salvador Signes Pastor a un vecino de Gandía. Los Sres. Ibáñez Rizo é Izquierdo eran los letrados encargados de las defensas.

ESCOLARES

El día 20 del actual darán comienzo en el Conservatorio de Música y Declamación los exámenes extraordinario del presente curso, con arreglo al orden siguiente:

Día 20.—Alumnos de matrícula gratuita, primera y única convocatoria. A las ocho, Solfeo y Piano. A las once, las restantes asignaturas.

Día 21.—Alumnas de matrícula gratuita, primera y única convocatoria. A las ocho, Solfeo y Piano. A las once, las restantes asignaturas.

Día 22.—Por primera y única convocatoria. A las ocho de la mañana, tomarán punto los alumnos y alumnas de Armonía.

Día 23.—A las ocho, alumnos de matrícula ordinaria, no presentados en junio; mejora de nota, curso superior y libres. A las nueve, las alumnas que se encuentran en iguales condiciones.

Día 24.—Ingreso. A las ocho, alumnos, y a las nueve, alumnas.

Día 27.—Segunda convocatoria.

—El viernes, a las seis de la tarde, será el ejercicio de prueba de capacidad para los aspirantes al internado de maestros del Avermaría.

Noticias del Ayuntamiento

La sesión de ayer

Se celebró sin que los individuos—que tan bien conocen los guardias municipales y los concejales—que desde la tribuna pública quieren comerse a periodistas y editores, se permitieran intervenir en las discusiones. No sabemos si el alcalde dispuso el cacheo de estos entusiastas aficionados al sport de las sesiones, ni si los concejales, amigos suyos, les recomendaron prudencia, pero sea una u otra disposición ó ninguna de las dos—que es lo más probable,—lo cierto es que los levantisos se mantuvieron en una actitud correctísima, lo que celebramos.

Lo que no nos satisface tanto fué que el alcalde destacara dos guardias municipales para proteger a los periodistas. No, Sr. Ibáñez; los periodistas sabemos que no va nada contra nosotros, y por tanto—y aunque fuera—no se nos tiene que guardar. Lo que deben hacer los guardias es estar en la tribuna pública y sacar de ella al que grite, insulte ó amenace, molestando a todos, y especialmente, a los vecinos que de buena fe acuden a presenciar cómo administra la Corporación los intereses del comercio.

Por lo demás, la sesión careció, en absoluto, de interés.

Tras ligeras discusiones se tomaron los siguientes acuerdos:

Facultar a la alcaldía para designar el concejal que en representación del Ayuntamiento acudirá a las fiestas del centenario de las Cortes de Cádiz; aprobar con ligeras modificaciones la lista obratoria del impuesto sobre círculos y casinos de recreo, correspondiente al año actual, fijando un plazo de 15 días para que los interesados reclamen; nombrar jefe-recaudador de las estaciones sanitarias a D. Vicente Entraigas; solicitar del ministerio de Hacienda la subasta de la caza de la Albufera por un año.

En despacho extraordinario se aprobó igualmente una moción del Sr. G. Dutris en suplica de que se pida al Estado la concesión de ciertos terrenos y suelo al teatro Serrano, y se autorizó la concurrencia de la Banda Municipal a las fiestas de Meliana, y al presidente del Montepío de dicha corporación artística para que dé en la plaza de Toros un beneficio a su favor.

Concedióse un mes de licencia al alcalde.

Se acordó solicitar ciertos antecedentes a propósito de la moción del Sr. Pérez, de que se instruya expediente al jefe de personal del arbitrio sobre carnes Sr. Godoy y al marchador del fieltro de Sagunto.

Y la sesión se levantó luego de despachar otros asuntos de escaso interés.

La recaudación de ayer

Por arbitrios sobre carnes, 3.753'68 pesetas; por inspección veterinaria, 66'85; por peaje, 70'50.—Total, 3.891'03.

La próxima temporada teatral

El Teatro Principal

Fuimos al teatro para saber qué vida habría este año en el viejo caserón de la calle de las Balcas.

Dentro todo estaba en silencio penumbra; la sala dormía. Y esta quietud placidez del primer teatro valenciano, parecía simbólica representación del vigor artístico de nuestra urbe.

¿Quién levantará los ánimos? ¿Quién será el atrevido héroe que se atreva a sacudir el marasmo del público que debe acudir a éste teatro?

Fues ha salido el esforzado campeón; y es la empresa, que animosamente ha preparado una temporada excelente, variadísima, en concurrencia con el teatro y digna por todo extremo de que el público responda a su llamamiento.

El plan para la próxima campaña van a verlo los lectores, es vasto, como dicen los diputados cuando hablan en el salón de sesiones, y es bonito, como dirán las bellas lectoras cuando lo lean.

Si, la empresa quiere que sea el Teatro Principal punto de reunión preferente, distinguido, para la buena sociedad de Valencia, y a éste fin ha combinado una serie de espectáculos, en donde se procurará la variedad, la unidad y la armonía... condiciones indispensables, según los clásicos, para que exista la belleza.

Los proyectos de la empresa son los siguientes:

Primeramente, concluir el número de funciones de ópera que, según el contrato de arriendo, faltan dar en el presente año. La formación de la compañía se hace con elementos de Milán y de Barcelona. Esta corta temporada se verificará en la última decena del presente mes.

Después se anuncia como probable una compañía que representará el género emocionante llamado «Gran Guignol», en castellano, pero imitando el trabajo que hacía la compañía Sainati. Este serie de representaciones se verificará en octubre.

El 28 del mismo mes debutará la compañía de Díaz de Mendoza y María Guerrero. Se darán 15 funciones de abono y tres extraordinarias, para los beneficios de María Guerrero, Díaz de Mendoza y Thuillier.

Naturalmente, se representarán todas las obras que figuran en el nuevo repertorio de la compañía, y que serán estrenos en Valencia, como *Voces de gesta, Malibala*, etc.

Del 15 al 20 de noviembre hará su debut la aplaudida compañía de opereta de Granieri y Marchetti, la cual queda completamente remozada y completada, pues se dividirá en dos secciones: una de ópera seria y otra de opereta. Así quedará cumplida la condición de traer ópera al Teatro Principal, en condiciones ventajosas para el público. En el género opereta se estrenarán las principales novedades de Viena, Italia y Francia, dentro de las exigencias elegantes del teatro. Entre otras obras se estrenarán *Madame Sans Gêne* ó *La corte de Napoleón*, puesta en música, que ha tenido últimamente un éxito rotundísimo en Lisboa, representada por la misma compañía.

El 7 de enero debutará una compañía de comedia, cuyo contrato está ultimándose, la cual representará todo el repertorio moderno de su género.

Después viene el interregno de los bailes de Carnaval. Este año viene muy pronto la fiesta de Momo, y por ello, a fines de enero se montará el tablao para los bailes, pues en esos días caen los carnestolendas.

Pasado enero, luego de Carnaval, se prepara una temporada de ópera y conciertos, siendo posible venga a dirigirlas el ilustre maestro Lamotte de Grignon, si los compromisos de éste se lo permiten.

También ha solicitado el teatro para la temporada de primavera, la celebrada actriz mejicana Virginia Fábregas, la cual representará el repertorio moderno de dramas y comedias. Finalizará la temporada con el resto de funciones de ópera, y con la compañía del teatro de la Comedia de Madrid.

Tales son los planes de la empresa, respecto de los cuales cabe decir como en los almanaces: ¡Dios sobre todo!

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la «Federación Agraria de Levante»

9 de septiembre de 1912.

Categoría: E. (Equilibrio).

Las presiones más bajas se hallan hacia el Mediterráneo superior, centro de Europa y Mar Adriático (Pola, 753'9 mm.), y hay también presiones débiles relativas al Sur de España (Tarifa, 753'5 mm.). Las presiones más altas se extienden desde las islas Británicas (Valencia, 769'6 mm.), a través del golfo Vizcaya hasta la parte septentrional de nuestra Península.

La Categoría M. (Marítima), acusada en los dos últimos días con débil fuerza, ha sido anulada por la influencia de las bajas presiones del NE., pero la disposición general atmosférica continúa siendo la misma.

Las lluvias fueron anteayer y ayer mañana en Levante, por lo general, insignificantes, aunque en algunos cortos tramos, como, por ejemplo, Sagunto y al Sud de Nules, cayeron aguaceros algo densos. En Castellón, luego de las ocho de la mañana, acusó 2 mm. ó pluviómetro.

El termómetro, en la pasada noche, ha señalado: 7º en Burgos, 8º en Soria, 9º en Valladolid y Salamanca, 10º en Zaragoza y Teruel y 14º en Albacete. Extremas, en Valencia: 24º y 17º.

Aviós marítimos: Vientos moderados a débiles del Norte en el Océano. Levante en el Estrecho de Gibraltar. Vientos débiles variables con inclinación de los rumbos del Norte en el Mediterráneo.

Observaciones astronómicas de hoy día 10. El sol sale a las 6 horas y 37 minutos, y se pone a las 6 y 18. La luna sale a las 4 y 30 de la madrugada, y se pone a las 6 y 12 de la tarde.

Noticias teatrales

Hoy seguirán proyectándose en el Salón Eslava las sucesivas partes de las cinco que consta la hermosa película «Juegos olímpicos en Stockolmo», cuya primera parte llamó ayer poderosamente la atención, por la limpieza con que ha sido tomada del natural.

También se estrenará hoy una emocionante y sensacional película, titulada «Criminal por amor».

Todos los días, notables estrenos, contratados por la empresa con las más importantes fábricas extranjeras.

¿Cuál es la mejor que se impone de una manera inmediata para intensificar nuestra producción cereal?

Desde la pérdida de las colonias viene repitiéndose todos los días y bajo todas las formas, que lo primero que debe hacer el agricultor para intensificar la producción cereal, es labrar sus campos con mucha mayor profundidad. Pero del dicho al hecho, hay un gran paso. El hacer esto último, supone un gran aumento del capital de explotación y desgraciadamente nuestros labradores no están en condiciones de hacerlo.

Por el contrario, lo que sí les es factible, porque no exige más que un pequeño desembolso, rápidamente restituible, es el emplear los abonos químicos. Las ganancias que estas aportan al labrador, le permitirán implantar reformas más costosas, como la que antes hacíamos mención.

Claro es que el empleo de los abonos químicos debe ser racional, queremos decir con esto, que las fórmulas deben estar hechas a base de potasa, ácido fosfórico y nitrógeno, sin olvidar ninguno de estos tres elementos.

Muchos ejemplos podríamos citar en apoyo de nuestra tesis; nos contentaremos con dar a conocer solamente uno, para no alargar de demasiado esta crónica.

D. Joaquín Carpintero, de Cáceres, dividió un campo de cebada en tres parcelas: la primera no recibió abono alguno; la segunda fué abonada a razón de 350 kilos de escorias, 80 kilos de sulfato de amoníaco y 80 de nitrato de sosa por hectárea, y la tercera recibió los mismos abonos que la segunda más 350 de kainita por hectárea.

Cosechadas las tres parcelas por separado, los resultados obtenidos, por hectárea, fueron los siguientes: Primera parcela, sin abono, 1.120 kilogramos de grano y 1.357 de paja. Segunda parcela, sin potasa, 1.938 kilos de grano y 1.650 kilos de paja. Tercera parcela con potasa, 2.835 kilos de grano y 1.935 kilos de paja.

Por estos resultados se puede ver la enorme influencia que tienen en la producción cereal los abonos químicos racionalmente empleados.

Como fórmulas de abono que han demostrado ya su eficacia en diversas ocasiones, señalamos las siguientes: 75 a 150 kilos de cloruro ó de sulfato de potasa (ó bien 300 a 600 kilos de kainita); 75 a 100 kilos de sulfato de amoníaco y 100 a 150 de nitrato de sosa ó de cal, y 200 a 450 de superfosfato de cal (1618 ó 1820) ó escorias.

Los abonos fosfo-potásicos y el sulfato de amoníaco deben ser aplicados unos días antes de la siebra, enterrándolos por una labor de arado. En cuanto al nitrato, debe ser dado en cobertera a principios de marzo.

Crónica de sucesos

DISPAROS Y ALARMA.—Añoche, a las nueve próximamente, ocurrió un suceso que, con alarmante frecuencia, se repiten en nuestra ciudad.

Los estornos fueron alarmados y republicanos, que ya nos tienen acostumbrados a colisiones, agresiones tirotos, etc., porque las autoridades no se han propuesto aún acabar seriamente con esta plaga, dirimieron ayer sus cuestiones en la calle de Sogueros.

En el cine establecido en esta calle hallábase anoche un joven jaimista, cuando se le acercaron tres muchachos republicanos, quienes le denostaron por sus ideas políticas. El jaimista contestó que se honraba mucho perteneciendo a su partido y que a ellos nada les importaba.

Los republicanos continuaron molestando al jaimista con frases duras, y éste contestó en la misma forma. Finalmente discutieron con tanto calor, que los empleados del cine les llamaron la atención, y los cuatro jóvenes salieron a la calle continuando aún la discusión.

Al llegar a la esquina de la calle de Burjast, los republicanos, según parece, cogieron por las solapas al carlista que se llama Jesús Villarreal Muñoz, y éste sacó un revólver y disparó contra los republicanos, sin que afortunadamente hiciera blanco.

Inmediatamente se dió a la fuga, perseguido por los republicanos y varios transeúntes. El carlista, ya en la calle Alta hizo un nuevo disparo contra sus perseguidores, yendo a dar el proyectil en el costado derecho a uno de los republicanos, llamado David Treznano Pérez, el cual resultó con una herida leve, porque el proyectil tropezó con un niño que llevaba en el cintro.

El perseguido se refugió en una casa de la calle Alta, donde poco después fué detenido por un inspector y varios guardias municipales, quienes le trasladaron al retén del distrito.

Cuando la Guardia municipal conducía al detenido, uno de los tres republicanos, llamado Vicente Martínez Serrano, intentó agredir al jaimista, y los guardias le detuvieron también.

Los tres protagonistas del suceso fueron puestos a disposición del juzgado de guardia, que instruyó diligencias.

DESGRACIA.—Un niño de tres años de edad llamado Enrique Mátiz Martínez, cuya familia había venido desde Buñol hace unos días con objeto de tomar baños de mar, fué ayer tarde la desgracia de caer a un pozo ciego frente al Matadero del Grao, pereciendo ahogado. El juzgado instruyó diligencias.

TAURINAS

Los diestros Linaño y Rosalito, que han de tomar parte en la corrida de mañana en Utiel, marcharán hoy a dicha capital, con las cuadrillas de Linaño y Galillo.

Eusebio Fuentes no toreará más que en la novillada del 12, porque esta tarde toreó en Haro. La combinación que la empresa ha tenido la fortuna de hacer, ha merecido una excelente acogida de la afición, que ha tenido en cuenta no solo el triunfo de los matadores, sino la excelente presentación de los toros para las dos corridas.

Es tal el entusiasmo que en Utiel y en los pueblos de aquel distrito han despertado estas corridas, que todas las localidades han sido ya vendidas y las entradas casi se han agotado.

En el tren de las cuatro, saldrán hoy muchos aficionados para Utiel, haciéndolo otros mañana.

De Castellón

Castellón 9 de septiembre de 1912.

Hombre muerto por su mujer y una hijastra.—Ocultando el crimen.

De Campos de Arenoso comunican noticias de un crimen descubierta días pasados, y que ha producido gran indignación en toda la comarca.

En un caserío llamado Rambla Alta, del término municipal de Puebla de Arenoso, vivían Joaquín Navarro Ventura, con su esposa Filomena Jarque Navarro y una hijastra del primero, de 18 años, llamada María Nebot.

Por causas que aún se ignoran, la madre y la hijastra murieron a Navarro, y para ocultar su crimen pensaron en simular un suicidio, y al efecto, las dos mujeres cayeron con el cadáver y sigilosamente lo trasladaron al término municipal de Campos de Arenoso, y de un olivo de la partida «Puntal gordos» lo colgaron.

A los pocos días fué encontrado, creyéndose que se trataba de un suicidio, pero al practicar la autopsia, notaron los médicos señales que les hizo comprender que no se trataba de un suicidio.

La Guardia civil practicó averiguaciones, que han dado por resultado el descubrimiento del hecho.

Juegos Florales en Utiel

Lemas de los trabajos presentados hasta el día 7 del actual

Número 1: Paz.—2: Torre de marfil.—3: Por lo bello.—4: Fides cum operibus.—5: Cardinale.—6: Amor de patria.—7: A la Reina, su reino, etc.—8: Dulce et decorum, etc.—9: Crey y espero.—10: El Cid.

11: Isabelica.—12: Ella.—13: Pim... pam... pum.—14: Sedes septentia.—15: Momento fatídico.—16: Quien es el pobre poeta, etc.—17: En el nombre del Padre, etc.—18: En salud.—19: De Mito.—20: A natura de nat.

21: Mi paz os dejo.—22: Naciendo el día.—23: Cintia.—24: Eres tú España, etc.—25: Tu cantar son amores.—26: Remembranzas.—27: Torre de ilusiones.—28: Labor degus.—29: Reina de las virtudes.—30: Esbozos y rasguños.

31: Voz de ultratumba.—32: ¡Oh, bendita virtud!—33: Entre montañas.—34: Inredentur esta, etcétera.—35: El hogar es el cielo, etc.—36: Cuentos.—37: De los regios amores.—38: Difundir la cultura.—39: Nació este caballo.—40: Misericordia Del, etcétera.

41: Esperanza.—42: Despierta, España.—43: Carmen.—44: Redención.—45: Adelante.—46: Honor al trabajo.—47: Hispania.—48: Italia de estas.—49: Villa Ceres.—50: Lo que hay te ha sobrado, etc.

51: La paz sea con vosotros.—52: Madre.—53: Hispania mater.—54: Ambas verdades.—55: Protes.—56: Cristianismo.—57: Libertad.—58: Patria.—59: Legendaria.—60: Dante Alighieri.

61: Miriam.—62: Alegría.—63: Nacer y morir en él.—64: ¡Quién vive!—65: Virtud esclava.—66: Y habrás dado a la patria, etc.—67: Volved.—68: Que llorren en todo caso, etc.—69: Tú es sacerdote.—70: Adoración.

71: Para el demonio, etc.—72: Romeo y Julieta.—73: Pobres huérfanos.—74: Por verte constante, etc.—75: Flor de amores.—76: Mayo florido.—77: Mi patria.—78: Esperanza.—79: Dios y vos.—80: Vini, vidi, vici.

81: Violeto.—82: Lo cursi.—83: Los hidismos.—84: Patria.—85: El del voto torongil.—86: Lo cupletístico.—87: Ruda yengano.—88: Caricias febriles.—89: César.—90: Sófoles.

91: Uno más.—92: Labor prima virtus, etc.—93: El hogar, primer ministro, etc.—94: Cándida Rosa.—95: Paz y amor.—96: Nazaret.—97: Uno más.—98: Noli esse, sicut, etc.—99: Escuela de honradez.—100: Deus es, machina.

101: Cracida.—102: Por la flor y por la joya.—103: Excelsior.—104: Grao de arena.—105: La sage, entiendo.—106: Amor supremo.—107: Hamlet.—108: Rura.—109: A Niobe.—110: Pastora.

111: Mi patria es la mejor, etc.—112: Lo que he visto, etc.—113: ¡Oh, campos verdaderos!, etcétera.—114: Ninón.—115: Honradez.—116: Anima mea, etc.—117: Rústica.—118: Y van roncacs muy jeres.—119: Juntos.—120: Rosa.—121: ...y fué creciendo el amor, etc.—122: Sursum corda.—123: Hacia los pobres.—124: ¡Dejad!—125: Vanitas vanitate.—126: Venus y Apolo.—127: 4 de agosto.—128: Viva la jurga.—129: Madre mía.—130: A mi madre.

131: Sin lema.—132: Naturaleza.—133: Por la infancia.—134: Luz.—135: No hay tierra fuerte.—136: Bonitas, pero sin seso.—137: Pueblo fuerte.—138: El encanto del aura.—139: ¡Flor de un día! No.—140: El hijo.

ACADEMIA CAVANILLES

1.ª y 2.ª enseñanza. ALUMNOS INTERNOS, MEDIO-PENSIONISTAS Y EXTERNOS. 1.ª enseñanza: elemental, semi-superior y superior. Preparación especial para el ingreso en la Normal, Escuela de Comercio ó Instituto, desde 1.º de septiembre. 2.ª enseñanza: oficial, no oficial colegiada y libre. Se reciben encargos de matrícula en la secretaría de la Academia, de ocho á doce. Fídanse reglamentos.

Palau, 14

Maquinaria Eléctrica

JOHN M. SUMNER et C.º, ingenieros representantes de la fábrica Almanna Svenska-Elektriska (Sociedad de Electricidad de Suecia)

VENTA de toda clase de material y maquinaria eléctrica.—Centrales completas.—MOTORES TRANSFORMADORES GRUPOS HIDROELECTRICOS DE ELEVACION DE AGUAS PARA RIEGOS.—Redes de distribución.—Material pequeño.—Caldos, proyectos y presupuestos gratis. OFICINAS Y ALMACENES EN VALENCIA, PINTOR SOROLLA, 39

COSECHEROS DE VINOS

Para susittir: el yeso en las vendimias y obtener una fermentación compacta, emplead los Fermentos directos, con

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

La firma regia

Madrid 9, a las 6:10 tarde. Además de los decretos ya conocidos, Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes: Cese en el cargo de vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina del vicealmirante D. Federico Estrany, y nombrando para sustituirle a D. Félix Basterreche, concediendo destino a los coroneles D. Luis Capdevila, D. Luis Muñoz y D. Alfredo Muñoz; nombrando a los tenientes coroneles D. Carlos Tuero, D. Diego Pallacios, D. Juan Arjona y D. José López para el mando de los batallones de cazadores de Cataluña, Ciudad Rodrigo, Talavera y Mérida, respectivamente; concediendo la cruz del Mérito Militar pensionada al teniente coronel de artillería D. Adolfo Ferrer, y el empleo de segundo teniente de la escala de reserva por los combates de Tauriat y Sanmarch a los sargentos D. Ernesto López, D. Alberto Valariel, don Castro Barriga, D. José Sánchez, D. Juan Herrera y D. Diego Mari.

Información de Fomento

Madrid 9, a las 6:25 tarde. El Sr. Villanueva nos manifestó esta mañana a los periodistas, que en la cuestión de la huelga de los ferroviarios sigue la confusión y la inseguridad. La sección catalana de Madrid, Zaragoza y Alicante, funciona independientemente de la sección de Madrid. En parte de la red del Norte no hay tampoco un acuerdo concreto. Se sospecha la ingerencia de elementos extraños con dinero en abundancia. Así lo hace creer el hecho de haberse anticipado los acontecimientos, no esperando a que terminara el plazo fijado en uno de los acuerdos de la pasada Asamblea ferroviaria. «De todos modos yo espero—dijo el ministro—que para octubre todo queda terminado, renaciendo la paz y la tranquilidad. Ello se traducirá en un proyecto de ley, mejorando las condiciones del obrero y proporcionándole considerables ventajas.» Respecto a lo ocurrido en Villanueva de las Minas, nos manifestó el ministro que ha recibido una información del gobernador civil y del ingeniero jefe de Obras públicas, que se han enterado personalmente, resultando que las noticias de supuestos abusos de la Compañía son completamente falsas, y que todo se debe a la campaña por un procesado que asesinó a un ingeniero.

EN GOBERNACIÓN

Madrid 9, a las 6:50 tarde. El Sr. Barroso, hablando esta mañana con los periodistas sobre las desgracias ocurridas ayer en Torrejón de Velasco, con motivo de una cae... nos dijo que desde que ocupa la cartera de Gobernación ha venido apretando a las autoridades para que den exacto cumplimiento a las disposiciones sobre la materia, dictadas por el Sr. La Cierva. No cesa en su empeño y está decidido a exigir responsabilidades ante los tribunales, sea quien sea y caiga quien caiga, a los que no cumplan las disposiciones de referenda. El gobernador civil de Barcelona, según nos manifestó el ministro, no tiene optimismo ni pesimismo en la cuestión de la huelga de los ferroviarios. Sigue observando el desarrollo de los acontecimientos para apreciar la intensidad de la huelga. En Barcelona se han declarado en huelga los obreros estampadores.

La huelga de los metalúrgicos

Madrid 9, a las 7:15 tarde. Como estaba anunciado, se declararon hoy en huelga los obreros metalúrgicos de Madrid. Se han registrado algunas coacciones en los alrededores de los talleres. Se reunieron los patronos y los obreros. Manifestaron los primeros que no estaban autorizados para hacer ninguna clase de concesiones. Mañana se reunirá la junta de la Federación Patronal. Probablemente acordará aconsejar a los patronos metalúrgicos que no accedan a las pretensiones de los obreros. Los directores de La Metalera han recibido las peticiones de los obreros. Se cree que las rechazarán.

DESGRACIA

Madrid 9, a las 7:45 tarde. Los albañiles Epifanio Alcaraz y Santos vergara, que se hallaban trabajando esta tarde sobre un andamio a la altura del tercer piso de una casa en construcción de la calle del Águila, tuvieron la desgracia de que se rompieran las cuerdas que sostenían el andamio, cayendo a la calle. Epifanio se estrelló contra los adoquines, quedando muerto en el acto, y Santos falleció al ser trasladado a la casa de Socorro del distrito.

Conferencia.—Sin noticias

Madrid 9, a las 8:10 noche. En el despacho del ministerio de Gobernación conferenciaron hoy, con el Sr. Barroso, el presidente de la Diputación y el alcalde de Madrid, Parros, con el fin de que quedaran desvanecidas las diferencias que existían entre estos señores. El Sr. Barroso nos dijo que no tenía nuevas noticias de los ferroviarios de Barcelona.

De San Sebastián

Madrid 9, a las 9:10 noche. San Sebastián.—El ministro de Estado, al hablar con los periodistas, nos dijo que había permanecido en Palacio más tiempo que de ordinario, porque el Rey había recibido en su despacho al marqués de Valle-Inclán y al ministro de Hacienda. Añadió que había conferenciado con el señor Barroso, quien le había dado cuenta de que la hija del Sr. Canalejas continuaba en gran estado, y que el presidente había suspendido el viaje. En el campo de Ondarreta se está celebrando el Concurso hípico con asistencia del Rey, las Reinas doña Victoria y doña Cristina, la Princesa de Asturias y D. Felipe y la duquesa de San Carlos. Al entrar la familia Real en la tribuna regia, la banda del regimiento de Sicilia tocó la Marcha Real. En las tribunas se hallaba toda la aristocracia, viéndose también a los señores conde de Romanones, Sánchez Guerra, general Navarro y muchos ex-ministros.

INVITACIÓN

Madrid 9, a las 9:45 noche. En el Ferrol va a procederse a inaugurar una lápida, colocada por iniciativa de los jefes y oficiales de infantería de Marina, que inmortalizará los nombres de dos héroes de la campaña de Cuba, los soldados José Rama y Antonio Caneda, que sirvieron a las órdenes del general Echagüe, encontrando una muerte heroica. El ilustre capitán general de Valencia, señor conde de Serralvo, ha recibido una invitación para asistir al acto. La lápida se inaugurará el día 15 del corriente mes. Así se lo comunica al Sr. Echagüe el coronel del regimiento de infantería de Marina, Sr. Ureña. Es digna de elogio la iniciativa de los jefes y oficiales del citado regimiento.

De Marruecos

Madrid 9, a las 9:55 noche. Noticias de origen francés. Comunican de París, que según noticias de Tánger, acaba de extenderse en esta ciudad la noticia de que los franceses han obtenido una victoria sobre El Hiba, que se había proclamado Sultán del Sur. Las noticias dicen que Mangin, después de derrotar a las huestes del Hiba, ha entrado victorioso en Marrakesh. De comprobarse la noticia de la derrota del Hiba, se espera un cambio completo en los habitantes de aquella región. Una columna de 4.000 hombres saldrá hoy del campamento del zoco El-Arbá, de Bejama, para asegurar la victoria de Mangin. Dicese también que los prisioneros franceses han sido liberados. Los periódicos de París publican despachos de Casablanca, según los cuales un correo indígena llevó la noticia de la entrada en Marrakesh de Mangin y la liberación de los prisioneros el día 7 del corriente, después de un vivo combate. El Journal menciona el bombardeo de la población, efectuado por Mangin, y Le Matin anuncia la fuga del Hiba. Un prisionero de uno de los prisioneros franceses de Marrakesh recibió esta mañana un despacho de Casablanca, procedente de una autorizada persona, en la que se anunciaba que las tropas entraron el citado día 7 en Marrakesh, encontrando a todos los franceses en libertad. El general Liautey ha recibido un despacho de Mangin manifestando que la columna de su mando llegó a Marrakesh el día 7 por la noche, después de vencer una encarnizada resistencia por parte de los contingentes del Hiba. Al día siguiente, por la mañana, logró libertar a los franceses que se hallaban prisioneros. La noticia ha recibido confirmación oficial.

Noticias de Melilla

Melilla.—Continúan las fiestas con gran animación, celebrándose cucañas y conciertos de música en la plaza de España. Hoy llegó el inspector de la Sociedad de Salvamento de Naufragos, visitando la caseta del guarda, revisando la brigada e inspeccionando el material. Procedente de Isnhafen llegó hoy el coronel del regimiento de San Fernando. El Dr. Maestre ha estado a visitar Cabo de Agua y mañana saldrá con dirección a Chafarinas. El miércoles saldrá para la Península. Reina tranquilidad en todas las posiciones. Hoy se han verificado varios zocos, no ocurriendo novedad ninguna.

La huelga de ferroviarios

Madrid 9, a las 10:15 noche. La actitud de la sección catalana al no haber remitido todavía al Comité Nacional de la Federación de ferroviarios las bases presentadas a su Compañía, está siendo objeto de muchos y poco favorables comentarios. Se toma este silencio como indicio de haber roto sus relaciones la sección nombrada con sus compañeros del resto de España. El segundo premio fue más difícil otorgar, pues se lo disputaban Eduardo Costa y Moisés Amador. El Jurado discutió, y al fin repartió las 25 pesetas en dos premios, y los nuevos Felipe el Hermoso quedaron tan contentos.

El paro de los metalúrgicos

Madrid 9, a las 10:30 noche. No es, ni mucho menos, general, pues solo se han declarado en huelga los obreros de La Metalera, y entre obreros de ella muchos no asociados. El número de huelguistas pasa de 2.000. Los patronos no cederán. En su entrevista con el gobernador le dijeron que acudían tan solo en señal de cortesía, pero que están dispuestos a no aceptar las peticiones de los obreros. Estos realizan gestiones para que el paro alcance a todos los ramos de la metalurgia y a los demás obreros. Hoy se reunirá la comisión de huelga.

LOS PICIOS MADRILEÑOS

Madrid 9, a las 10:45 noche. Esta tarde, a las cinco, se ha verificado el Concurso de feos, en el que un jurado, compuesto por lindas madrileñas, tenía que adjudicar un premio de 50 pesetas y un espejo, y otro de 25 a los dos Picios de la Corte. La concesión del primer premio no ha tenido dificultades: se le dio a un individuo, de cara parecida a la de un hombre, que se llama Andrés Castellano. Es un feo definitivo. El segundo premio fue más difícil otorgar, pues se lo disputaban Eduardo Costa y Moisés Amador. El Jurado discutió, y al fin repartió las 25 pesetas en dos premios, y los nuevos Felipe el Hermoso quedaron tan contentos.

El Concurso de feos

Madrid 9, a las 11:00 noche. Esta mañana marcharon a Otero los señores Barroso, Luque y el Dr. Muñoz. La hija del Sr. Canalejas se agrava. Este hallase apenadísimo. Ha desistido de su viaje a San Sebastián, habiendo rogado al Sr. García Prieto que le represente en el Congreso antituberculoso.

La hija del Sr. Canalejas

Madrid 9, a las 11:00 noche. Esta mañana marcharon a Otero los señores Barroso, Luque y el Dr. Muñoz.

Noticias cortas

Madrid 9, a las 11:40 noche. La Gaceta inserta una real orden fijando la fecha de 27 de febrero último para la aplicación del real decreto sobre indulto de 25 de abril siguiente. Esta tarde marchó a Almería el funcionario de Hacienda D. Bernardo Meléndez para inspeccionar los daños ocasionados por el incendio de la delegación de Hacienda. Una comisión de representantes de Compañías de seguros navales visitó al Sr. Pérez Oliva para hablarle del depósito que han de constituir. El señor conde de Peñalver y el secretario del Congreso de turismo visitaron al Sr. Villanueva para hablarle de los obsequios que han de tributarse a los turistas. En el ministerio de Fomento se les obsequiará con un espléndido lunch. El duque de Amalfi ha denunciado al juzgado de guardia la desaparición de su esposa, que quedó depositada en el convento de Concepcionistas, en tanto se tramitaba el expediente de divorcio. El juez no admitió la denuncia.

De PROVINCIAS

Madrid 9, a las 11:45 noche. Marineros alemanes en el Ferrol. Ferrol.—Los marineros del crucero alemán «Hertha», en número de 60, acompañados por el cónsul de su nación, visitaron los arsenales. Fueron recibidos por una comisión de altos empleados, que les obsequiaron con un lunch. Los alemanes elogiaron el arsenal y la valía de las obras. Noticias de Sevilla. Sevilla.—Dicen de Morón que en la dehesa denominada «Hijos de Mijol», Antonio Suárez mató de un tiro a su suegro Antonio Ramos. El criminal ha sido detenido en Sevilla, en la posada del Soldado. Antonio Fuentes recibió un anónimo exigiéndole que depositase 1.500 pesetas al pie de un árbol de su finca La Coronela, y si no, se le amenazaba con envenenar el agua del pozo, matar a su esposa y colgar de un árbol a su hijo. La Benemérita capturó a los autores del anónimo, que merodeaban por los alrededores de la finca mencionada. Noticias de San Sebastián. San Sebastián.—Los Reyes tomaron parte en las regatas a bordo del balandro «Hispania». El Sr. García Prieto estuvo en Palacio, despatchando durante dos horas con el Rey. Al salir nos dijo a los periodistas que habían hablado de una porción de cosas interesantes. Dió cuenta a Su Majestad de un telegrama que había recibido de nuestro representante en Tánger, anunciando que la columna Mangin había entrado en Marrakesh, libertando a un prisionero. Se celebró el banquete obsequio de los delegados de la Cruz Roja a su jefe supremo señor Polavieja. En la carretera de Tolosa un automóvil atropelló cerca de Oñate a la joven Felisa Zurriaga, a la que hubo necesidad de amputar una pierna. En el Gran Casino se celebró un festival infantil. Hubo cotillón, concierto y fuegos artificiales. El cónsul de la Argentina dió una fiesta en honor de sus compatriotas llegados para asistir al Congreso antituberculoso. Asistieron los señores. Pasado mañana, en el Hotel Euskalduna de Hendaya, se celebrará una fiesta a beneficio de las víctimas de los temporales. Asistirán los Reyes.

Huelga de panaderos

Valladolid.—Han fracasado las gestiones que realizaba el gobernador civil, y los panaderos se han declarado en huelga. Piden descanso dominical. Un incendio. Luarca.—Se ha producido un gran incendio en una tienda de ultramarinos, quedando el edificio completamente destruido. Resultaron lesionados un marinero y un guardia civil, que tomaron parte en los servicios de extinción. El incendio no pudo ser sofocado, ardiendo el edificio por los cuartos costados. La causa del siniestro fué el haber caído al depósito de petróleo una cerilla encendida. Las pérdidas se calculan en unas 70.000 pesetas. Una consulta médica. San Sebastián.—Aprovechando la estancia en esta capital del Dr. Moore y de otro famoso médico alemán, se celebró en el palacio de Miramar, esta mañana, una consulta entre dichos doctores y el español Dr. Castañeda, presidente del comité antituberculoso. La consulta versó sobre el estado de salud del Infante D. Jaime, y fué extensa.

Sobre el incendio en la tesorería de Hacienda.—Acuerdos municipales

Almería.—El Ayuntamiento de esta capital en su sesión de hoy, adoptó el acuerdo de ejercer la acción judicial en la causa que se instruye con motivo del incendio de documentos que se guardaban en la tesorería de Hacienda, suceso que ha sido hoy el único tema de todas las conversaciones. El juzgado instructor de esta causa ha comenzado a trabajar con gran actividad por el descubrimiento del autor del incendio indicado. La opinión confía en que se llegará al esclarecimiento del hecho, y que el incendiario caerá en poder de la justicia. Ante el juzgado declararon hoy todos los jefes de las distintas dependencias de la delegación de Hacienda. Para hoy se anuncia que se decretarán algunas detenciones de supuestos complicados en este asunto, que se asegura son personas de gran significación y muy conocidas en Almería. El asunto este promete dar mucho juego. La Corporación municipal también acordó regalar una placa de plata al comandante y tripulación del vapor «Carpanthia», que en breve llegará a este puerto, por los servicios prestados en el naufragio del «Titanic». Un honor de los marinos ingleses. Palma.—Hoy se celebró en el castillo de Bellver la gira y merienda con que el Ayuntamiento obsequió al almirante y jefes de la es-

cuadra inglesa. Asistieron las autoridades todas, concejales, diputados y representantes de la prensa.

Terminada la merienda, que fué espléndida, el alcalde y el presidente de la Diputación pronunciaron elocuentes brindis, deseando prosperidad a Inglaterra y salud para los Monarcas ingleses. El almirante contestó agradeciendo el obsequio y las frases de las autoridades españolas, brindando por España y sus Reyes. Terminó dando vivas a España y Mallorca. Los alemanes en el Ferrol. Ferrol.—Los guardias marinas alemanes visitaron detenidamente el arsenal de la Compañía Española de Construcciones Navales, donde fueron obsequiados con un lunch espléndido. Mañana, a bordo del buque-escuela «Hertha», el comandante dará un banquete en honor de las autoridades españolas. Huelga probable. Linares.—Si los patronos de la fundición La Fortilla no admiten nuevamente a un fondero despedido, los obreros se declararán en huelga. Así lo han comunicado ya a las autoridades. Mitin antiflor. Orense.—En Carballino se verificó un mitin antiflor de acción gallega. El acto estuvo muy concurrido. Hubo orden completo. Desgracia. Alicante.—En el pueblo de Dolores, un individuo llamado Gaspar Mora fué alcanzado por un carro, recibiendo tan tremendo topetazo, que falleció al poco rato.

De BARCELONA

Barcelona 9, a las 11:50 noche. Movimiento de buques.—Los ferroviarios.—Para general.—Precauciones.—Los alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales.—La Asociación Nacionalista Catalana se lamenta.—Por incumplimiento de una orden.—Suicidio de un loco. Durante el día de hoy entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: «Alcira», «Jaime I», «Cataluña», «Nord», «Cabo San Martín», «Navarra», «Villareal», «Neira», «López López» y «Surfit». Zarparon las siguientes: «Cathiel», «San José», «Bellver» y «Lulio». La comisión de huelga de los ferroviarios no ha visitado hoy a las Compañías, como tenían acordado, por no tener aún terminadas las bases que afectan a los empleados de esta región. Durante todo el día se han ocupado en este trabajo, habiendo quedado terminada la redacción de las bases que presentarán mañana mismo a los directores de la Red Catalana y de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante. D. Eduardo Maristany ha conferenciado con el gobernador. Este le ha dicho, que como sabía que le visitaría la comisión, había estado todo el día en el despacho, pero que no podía retardar el viaje a Madrid que tenía proyectado, y en efecto, esta noche, en el expreso, marchó a Madrid. En la estación despedieron los jefes de servicio. Ignórase si los obreros serán recibidos mañana por el subdirector, y si éste tiene instrucciones para contestar a las demandas. Dicese que el gobierno tiene resuelto el enviar buques de guerra para que en unión de los cañoneros «Temerario» y «Nueva España», fondeados en el puerto, puedan prestar el servicio de correos entre los puertos de la costa en caso de estallar la huelga de los ferroviarios. La junta directiva ha convocado a los empleados de la línea del Norte, sean o no asociados, al mitin que celebrarán mañana, a las nueve en el local social, para tratar del conflicto planteado. Los obreros del ramo de aguas han acordado realizar mañana el paro general del oficio durante veinticuatro horas, como protesta a la detención de cinco de sus obreros, por supuestos autores de las agresiones realizadas últimamente. Esta noche se han reunido en el despacho del gobernador el coronel de la Guardia civil y los jefes de los cuerpos de Vigilancia y Seguridad, creese con objeto de adoptar precauciones para mañana, a fin de evitar las coacciones de los elementos perturbadores que aprovechen el paro general para provocar desórdenes. Una comisión de alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales ha visitado al alcalde, lamentándose de algunas apreciaciones que habían en el texto del telegrama que le envió el Sr. Canalejas. Protestaron de la afirmación de que hallábanse en rebeldía, pues están dispuestos, como han ofrecido varias veces, a aceptar una solución honrosa. El alcalde ha recibido una carta del subsecretario de Instrucción pública, D. Natalio Rivas, manifestándole que el Sr. Alba no había podido contestar al telegrama que le dirigió, por estar ausente. La Asociación Nacionalista Catalana ha dirigido un oficio a los jefes de la minoría regional del Ayuntamiento, lamentando que en la última sesión no llegase a tomar el acuerdo de dedicar una corona a los mártires de 1714. Los dueños de las empresas de carros de mudanzas, han despedido a los obreros, en vista del incumplimiento de la orden que les dió el sábado de personarse a las cinco de la mañana al trabajo. Los despedidos visitaron a las autoridades para darles cuenta de lo ocurrido. En una casa de la calle de la Diputación un joven llamado Ricardo Milla, que tenía perturbadas las facultades mentales, asestó varios golpes en la cabeza a un hermano suyo, con una mano de almeiz. Al notar que de las heridas manaba sangre, Ricardo se encerró en su cuarto y se sectionó la yugular con una navaja de afeitar.

Los ingenieros industriales

Madrid 10, a las 0:15 madrugada. Bilbao.—El alcalde de esta capital telegrafió ayer al presidente del Consejo de ministros, rogándole que solucionara a la mayor brevedad, el gobierno, el conflicto de los ingenieros industriales. Más tarde recibió el alcalde un despacho del Sr. Canalejas, concebido en los siguientes términos: «En el momento de salir para Madrid recibí su telegrama. Ya sabe ese Ayuntamiento cuánto interesan al gobierno, y muy especialmente al jefe del gobierno, las aspiraciones de esa ciudad, que siempre merecen gran atención. En este caso concreto he de manifestarle que desde hace muchos años, los ingenieros industriales se han resignado con su situación, y solo ahora han tenido exigencias. Para complacerles en sus peticiones, hay que modificar leyes y reglamentos, y esto no se puede hacer. Si nosotros satisficéramos las aspiraciones de los ingenieros industriales, surgirían conflictos y se suscitarían reclamaciones y enojos de los demás ingenieros. Por ahora no puedo decirle más que se resolverá lo más pronto posible. Entretanto los profesores y alumnos de ingenieros industriales se obstinan en su actitud de rebeldía no asistiendo a las clases, y en esta situación el gobierno no puede resolver la cuestión bajo la coacción de esta actitud. Y no hemos nada hasta que no desaparezca esta situación, que no es la más a propósito para conseguir ninguna petición. Todos deben cumplir las leyes y procurar sostener la normalidad en la enseñanza, y así yo prometo que en breve plazo resolveré la cuestión, si no completamente a gusto de los peticionarios, por lo menos en proporción a lo que solicitan. Por su parte, el ministro de Fomento ha contestado con otro telegrama, en el que se hacen iguales ofrecimientos, siempre a base de que los alumnos depongan su actitud de resistencia. Bienes.

Un incendio

Madrid 10, a las 0:35 madrugada. Hace poco tiempo se ha declarado un incendio en la casa núm. 36 de la calle de Tudescos. Se ha personado allí la brigada del servicio de incendios, comenzando los trabajos de extinción. Se supone que el fuego será sofocado prontamente, pues no es de gran importancia. El incendio se limitó a la planta baja de la casa indicada, donde hay establecida una tienda de ultramarinos, que quedó completamente destruida. Después de grandes trabajos se consiguió aislar el depósito de petróleo. Las pérdidas son de consideración. Bienes.

Los cambios

Madrid 10, a la una madrugada. En la Bolsa se cotizaron ayer: Los francos, a 5'60. Las libras no se cotizaron. Bienes.

EL DIA TAURINO

Castellón 9, a las 11:55 noche. EN ALBACETE. Seis toros de Veragua, grandes, de poder y bravos, para Machaquito y Gaona. Primero.—Acepta cuatro puyazos por dos tumbos. Los banderilleros lo parean bien. Machaquito realiza con la muleta una faena ceñida, valientísima, que el público coreó con oles. Dejó un volapié inmenso, escuchando el diestro una ovación estruendosa, viéndose obligado a dar una vuelta al ruedo. Segundo.—Seis varas por dos tumbos, Gaona toreó por abanicos y faores, siendo aplau-

dido. Recibió tres puyazos a cambio de dos tumbos. Gaona estuvo bien en banderillas, así como con la muleta. Dejó una estocada buena. Tercero.—Machaquito puso tres pares buenos, siendo aplaudido. Después, con el trapo rojo, hizo una faena superiorísima que levantó al público de su asiento. Dejó media estocada aguantando, un pinchazo en lo alto y media lagartijera, que se le aplaudió. Cuarto.—El público ovacionó al toro por su hermosa lámina y bravura. Gaona, tras una faena inteligente, le propinó un pinchazo regular y media buena. Descabelló a la primera. Quinto.—Machaco puso medio par al cambio y dos de frente, estos últimos malos. Después de una faena breve, da el diestro media buena, una entera regular y un descabello. Sexto.—Se deshizo Gaona de un pinchazo y media buena. EN SAN MARTIN DE VALDEIGLESIAS. Novillos de Torres, buenos. Mataron siete caballos. Negro de Carranza y Pastoret, bien. EN TORRELAGUNA. Los novillos de Arroyo, grandes y difíciles. Primo estuvo regular toreando y bien matando, y Aranguito quedó bien en todo. Ambos obtuvieron una oreja. La Feria está muy animada, haciéndose muchas transacciones de ganado. EN VILLA DEL PRADO. Los novillos de Robles resultaron buenos. Agujetas fué ovacionado durante toda la tarde, pues hizo faenas muy lucidas. EN ALCÁZAR. Se lidiaron seis toros de Sánchez por Rerre y Corchaito, el primero en sustitución de Manolete, que no pudo torear por hallarse lesionado de la mano izquierda. La entrada buena. Primero.—Berrendo en colorao. Aceptó seis cañazos, tumbó tres veces y mató dos caballos, demostrando gran voluntad y mucho poder. Rerre muleteó con gran desconfianza, y dió solo tres pases naturales, acabando con una estocada atravesada. Segundo.—Negro bragao. Tomó cuatro varas, ocasionó dos caídas y mató una acémila. Corchaito veroniquéo con lucimiento e hizo quites magníficos, siendo aplaudido. Con la muleta estuvo valiente, pero estropeó la faena con un bajonazo. Tercero.—Berrendo en negro. Seis garrochazos, dos trompazos y dos caballos muertos. Rerre, con precauciones, muleteó al bicho, finiquitándole de un pinchazo y una estocada buena. Bienes.

También nos dijo el ministro que el director de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid-Zaragoza-Alicante, Sr. Maristany, había salido de Barcelona para Madrid. El Sr. Fortela comunicó también que los obreros aprestadores que habían acordado declararse en huelga, limitarán ésta a un solo día, que, según se cree, será hoy mismo. Bienes.

EL TIEMPO

Madrid 10, a las 2:20 madrugada. El tiempo continúa bueno en todas partes y el cielo nebuloso en Galicia. La temperatura máxima ayer fué de 35 grados en Sevilla y Córdoba, y la mínima de 7 en León y Burgos. Las presiones elevadas residen al Occidente de Irlanda. La máxima hoy en Madrid ha sido de 30 grados y la mínima de 15. Bienes.

Del Extranjero

Madrid 10, a las 3:30 madrugada. Víctimas de una carrera de motocicletas. Nueva York.—En Nueva Jersey, durante una carrera de motocicletas, el corredor Hasha intentó adelantarse a otro, llamado Albright, y perdiendo la dirección la máquina, salió disparado contra los espectadores. Cuatro de éstos murieron, y 20 recibieron heridas de consideración. Los dos corredores resultaron muertos. Las víctimas del automovilismo. París.—Cerca de Cancal un automóvil atropelló a dos jóvenes mujeres, ocasionándoles heridas de gravedad. Una de ellas se encuentra agonizando. Comentariorios favorables. Berlín.—Los periódicos comentan favorablemente la prohibición hecha a los correspondientes ingleses de que asistan a las maniobras. «En las maniobras de 1911—dice La Nueva Correspondencia Prusiana—ciertos enviados de los diarios ingleses transmitieron a sus periódicos informes materialmente inexactos y que tendían a rebajar las instituciones militares alemanas. Por eso este año los correspondientes no serán invitados a estas maniobras imperiales.» El Sultán enfermo. París.—Noticias de Salónica dicen que el ex-Sultán de Turquía Abd-el-Hamid se encuentra gravemente enfermo. Padece de diabetes y neurastenia, habiéndose negado a tomar toda clase de alimentos y medicinas. Los médicos temen por su vida. Han sido reforzadas las fuerzas que le dan guardia. La entrada en Marrakesh.—La prensa francesa. París.—El general Liautey ha comunicado un extenso relato de la entrada de Mangin en Marrakesh. La columna iba precedida por un destacamento al mando del mayor Giraud, que tuvo un encuentro con los rebeldes en las inmediaciones de la ciudad, vencidos y llegando a Marrakesh, donde entró en la mañana siguiente sin obstáculo alguno, pues al anuncio de la llegada de los franceses la población se sublevó contra el pretendiente y éste huyó perseguido por los kaidas y la caballería del destacamento. El correspondal de Le Temps, hablando de las negociaciones franco-españolas, dice que no podrán terminarse en San Sebastián, pues la Corte saldrá para Madrid el día 18, y es imposible se hayan concluido para aquella fecha. Le Journal dice que la situación general de la cosecha de vino es excelente, pues se espera que sea de 60 a 65 millones de hectolitros. Añade que solo es algo deficiente en las provincias productoras de vinos de primera. El correspondal de Le Matin en Casablanca comunica que, habiendo marchado a Argel los tenientes aviadores Dehn y Van-den-Vare, a someterse a tratamiento antituberculoso, por haber sido mordidos por un perro rabioso, Marruecos se encuentra sin aviadores. La Marina francesa. París.—La primera escuadra, que manda el almirante Lapeyre, cuenta con una escuadrilla de submarinos ofensivos, compuesta por «Monge», «Ampere», «Gai», «Lussak» y «Papi», que han hecho brillantes pruebas, atacando a una división de acorazados en las maniobras últimas. El Estado Mayor de la Marina de guerra se ocupa en la actualidad de la formación de otra escuadrilla, que también estará agregada a la división que manda el almirante Lapeyre, y que se compondrá de los grandes submarinos ofensivos «Circe» y «Calipso».

EL CONGRESO EUCHARÍSTICO

Viena.—Sigue la animación con motivo del Congreso Eucarístico. Continúan llegando delegados. El Emperador Francisco José dirige personalmente los trabajos. Asistirán al Congreso 10 cardenales, 200 obispos y un número incalculable de católicos. Llegaron a Lucerna peregrinos españoles para asistir al Congreso. Se les hizo un entusiasta recibimiento. Bienes.

Rafagas del Campo

Escenas e impresiones de la masada por T. LLORENTE FALCO. Prólogo de D. E. López Chararri, dibujos de J. J. Zapater y fotografías de Catalá. Se vende al precio de dos pesetas en la Administración de LAS PROVINCIAS y en las librerías de Aguilar, calle de Caballeros; Ortega, Bajada de San Francisco, y Maragat, Pintor Sorolla. Contiene poesías de Goethe, Schiller, Lamartine, Víctor Hugo, lord Byron, Uhland, Longfellow, Heine, Copée y Catulo Mendos, traducidas en verso castellano. Precio: DOS REALES. IMPRENTA DOMENECH.—MAR, 65

Los cambios

Madrid 10, a la una madrugada. En la Bolsa se cotizaron ayer: Los francos, a 5'60. Las libras no se cotizaron. Bienes.

EL DIA TAURINO

Castellón 9, a las 11:55 noche. EN ALBACETE. Seis toros de Veragua, grandes, de poder y bravos, para Machaquito y Gaona. Primero.—Acepta cuatro puyazos por dos tumbos. Los banderilleros lo parean bien. Machaquito realiza con la muleta una faena ceñida, valientísima, que el público coreó con oles. Dejó un volapié inmenso, escuchando el diestro una ovación estruendosa, viéndose obligado a dar una vuelta al ruedo. Segundo.—Seis varas por dos tumbos, Gaona toreó por abanicos y faores, siendo aplau-

Un incendio

Madrid 10, a las 0:35 madrugada. Hace poco tiempo se ha declarado un incendio en la casa núm. 36 de la calle de Tudescos. Se ha personado allí la brigada del servicio de incendios, comenzando los trabajos de extinción. Se supone que el fuego será sofocado prontamente, pues no es de gran importancia. El incendio se limitó a la planta baja de la casa indicada, donde hay establecida una tienda de ultramarinos, que quedó completamente destruida. Después de grandes trabajos se consiguió aislar el depósito de petróleo. Las pérdidas son de consideración. Bienes.

Los cambios

Madrid 10, a la una madrugada. En la Bolsa se cotizaron ayer: Los francos, a 5'60. Las libras no se cotizaron. Bienes.

EL DIA TAURINO

Castellón 9, a las 11:55 noche. EN ALBACETE. Seis toros de Veragua, grandes, de poder y bravos, para Machaquito y Gaona. Primero.—Acepta cuatro puyazos por dos tumbos. Los banderilleros lo parean bien. Machaquito realiza con la muleta una faena ceñida, valientísima, que el público coreó con oles. Dejó un volapié inmenso, escuchando el diestro una ovación estruendosa, viéndose obligado a dar una vuelta al ruedo. Segundo.—Seis varas por dos tumbos, Gaona toreó por abanicos y faores, siendo aplau-

dido. Recibió tres puyazos a cambio de dos tumbos. Gaona estuvo bien en banderillas, así como con la muleta. Dejó una estocada buena. Tercero.—Machaquito puso tres pares buenos, siendo aplaudido. Después, con el trapo rojo, hizo una faena superiorísima que levantó al público de su asiento. Dejó media estocada aguantando, un pinchazo en lo alto y media lagartijera, que se le aplaudió. Cuarto.—El público ovacionó al toro por su hermosa lámina y bravura. Gaona, tras una faena inteligente, le propinó un pinchazo regular y media buena. Descabelló a la primera. Quinto.—Machaco puso medio par al cambio y dos de frente, estos últimos malos. Después de una faena breve, da el diestro media buena, una entera regular y un descabello. Sexto.—Se deshizo Gaona de un pinchazo y media buena. EN SAN MARTIN DE VALDEIGLESIAS. Novillos de Torres, buenos. Mataron siete caballos. Negro de Carranza y Pastoret, bien. EN TORRELAGUNA. Los novillos de Arroyo, grandes y difíciles. Primo estuvo regular toreando y bien matando, y Aranguito quedó bien en todo. Ambos obtuvieron una oreja. La Feria está muy animada, haciéndose muchas transacciones de ganado. EN VILLA DEL PRADO. Los novillos de Robles resultaron buenos. Agujetas fué ovacionado durante toda la tarde, pues hizo faenas muy lucidas. EN ALCÁZAR. Se lidiaron seis toros de Sánchez por Rerre y Corchaito, el primero en sustitución de Manolete, que no pudo torear por hallarse lesionado de la mano izquierda. La entrada buena. Primero.—Berrendo en colorao. Aceptó seis cañazos, tumbó tres veces y mató dos caballos, demostrando gran voluntad y mucho poder. Rerre muleteó con gran desconfianza, y dió solo tres pases naturales, acabando con una estocada atravesada. Segundo.—Negro bragao. Tomó cuatro varas, ocasionó dos caídas y mató una acémila. Corchaito veroniquéo con lucimiento e hizo quites magníficos, siendo aplaudido. Con la muleta estuvo valiente, pero estropeó la faena con un bajonazo. Tercero.—Berrendo en negro. Seis garrochazos, dos trompazos y dos caballos muertos. Rerre, con precauciones, muleteó al bicho, finiquitándole de un pinchazo y una estocada buena. Bienes.

También nos dijo el ministro que el director de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid-Zaragoza-Alicante, Sr. Maristany, había salido de Barcelona para Madrid. El Sr. Fortela comunicó también que los obreros aprestadores que habían acordado declararse en huelga, limitarán ésta a un solo día, que, según se cree, será hoy mismo. Bienes.

EL TIEMPO

Madrid 10, a las 2:20 madrugada. El tiempo continúa bueno en todas partes y el cielo nebuloso en Galicia. La temperatura máxima ayer fué de 35 grados en Sevilla y Córdoba, y la mínima de 7 en León y Burgos. Las presiones elevadas residen al Occidente de Irlanda. La máxima hoy en Madrid ha sido de 30 grados y la mínima de 15. Bienes.

Del Extranjero

Madrid 10, a las 3:30 madrugada. Víctimas de una carrera de motocicletas. Nueva York.—En Nueva Jersey, durante una carrera de motocicletas, el corredor Hasha intentó adelantarse a otro, llamado Albright, y perdiendo la dirección la máquina, salió disparado contra los espectadores. Cuatro de éstos murieron, y 20 recibieron heridas de consideración. Los dos corredores resultaron muertos. Las víctimas del automovilismo. París.—Cerca de Cancal un automóvil atropelló a dos jóvenes mujeres, ocasionándoles heridas de gravedad. Una de ellas se encuentra agonizando. Comentariorios favorables. Berlín.—Los periódicos comentan favorablemente la prohibición hecha a los correspondientes ingleses de que asistan a las maniobras. «En las maniobras de 1911—dice La Nueva Correspondencia Prusiana—ciertos enviados de los diarios ingleses transmitieron a sus periódicos informes materialmente inexactos y que tendían a rebajar las instituciones militares alemanas. Por eso este año los correspondientes no serán invitados a estas maniobras imperiales.» El Sultán enfermo. París.—Noticias de Salónica dicen que el ex-Sultán de Turquía Abd-el-Hamid se encuentra gravemente enfermo. Padece de diabetes y neurastenia, habiéndose negado a tomar toda clase de alimentos y medicinas. Los médicos temen por su vida. Han sido reforzadas las fuerzas que le dan guardia. La entrada en Marrakesh.—La prensa francesa. París.—El general Liautey ha comunicado un extenso relato de la entrada de Mangin en Marrakesh. La columna iba precedida por un destacamento al mando del mayor Giraud, que tuvo un encuentro con los rebeldes en las inmediaciones de la ciudad, vencidos y llegando a Marrakesh, donde entró en la mañana siguiente sin obstáculo alguno, pues al anuncio de la llegada de los

PUBLICACIONES

LA BORRASCA.—Así se titula la interesante novela que, en suplementos encuadernables, comienza a publicar La Moda Elegante en su número 33.

Sección Comercial

Notificación de cambios publicados en el día de ayer. Vapores puestas a la carga. Vapor Albis, para Liverpool, consignatario Behn, Hete & Co.

Hortalizas y legumbres:

Tomates, de 3 a 7. Judías (tabella), de 6 a 7. Frijoles verdes, de 3 a 4.

PRODUCTOS DEL CAMPO

Precios y observaciones. Chelva 7 septiembre.—Aceite, la arroba, a 16 pesetas; trigo huerta, varchilla, 3/75; jeja, 3/60; cebada, 1/85; paja, arroba, 0/50; miel, 8; carbón, 1/20; pieles cabra, una, 5; pieles cordero, 4/50; huevos, cuenta (20 docenas), 24; patatas, arroba, 1/40.

EL PUERTO

9 septiembre 1912. MOVIMIENTO DE BUQUES. Entrados: Vapor Albis, de Génova y escalas, de tránsito.—Vapor Provence, de Génova y escalas, de tránsito.—Vapor Ramonita, de Avante y escalas, con cargo general.—Vapor Cabo Sacratif, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Ausias March, de Barcelona, con cargo general.—Paile-

bot San Miguel, de Andraitx, con efectos.—Laud José Cerveró, de Barcelona, en lastre.—Laud Virgen de los Angeles, de Barcelona, en lastre. Salidos: Vapor Ramonita, para Tarragona, de tránsito y fruta.—Vapor Umbra, para Buenos Aires y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Provence, para Buenos Aires y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Cabo Sacratif, para Bilbao y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Játiva, para Génova y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Fauna, para Amsterdam y escalas, con fruta y otros.—Vapor Salvora, para Columbretes, con provisiones.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—San Nicolás de Tolentino, ermitaño.—El oficio y la misa son de San Nicolás. Toñino, con rito de 11, color blanco y conmemoración de la cetaiva. SANTOS DE MAÑANA.—Santos Proto y Jacinto, heruanos mártires. CUARENTA HORAS.—Terminan en San Esteban, se descubren a las 6 y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Desamparados, en su Real Capilla. (Privilegiada).

ESPECTÁCULOS

ESLAVA.—Por la tarde, de 6 a 8; y por la noche, de 9 a 12:30 de la misma. Grandes funciones cinematográficas. Selecto programa con estrenos.

PLAZA DE TOROS.—Por la noche, a las 8:30. Unión de los días por la compañía gimnástica, acrobática, cómica y musical de M. Simón Assas, con programa doble y estreno de "Una fiesta en el Japón". Silla con entrada, 0,60; entrada general, 0,25.

Movimiento bursátil

Coilización de valores. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 9 de agosto de 1912. FONDOS PÚBLICOS. Denda perpetua al 4 por 100 exterior, serie F, 85,85 d.; a 85,85 d.; D. 85,85 d.; G. 85,85 d.; H. 85,85 d.; en diferentes series, 0,01 d.

Cambio oficial de ayer. París.—Cheque de banco, 5,70. 8 días vista, com. com. 4,65 a 5,17. Londres.—Cheque de banco, 207,75. 8 días vista, com. com. 207,49 a 207,93.

Telegramas bursátiles

Según el Boletín del Colegio de Corredores. Deuda perpetua al 4 por 100 exterior, 85,85 d.; al 4 por 100 interior, 85,85 d.

No bebas más ESTE VICIO NO ES MAS QUE NUESTRA RUINA. Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser liberados de este vicio, aun cuando su voluntad...

Vapores Correos Transatlánticos de Piniños, Izquierdo y Compañía de Cádiz. VIAJES RAPIDOS.—TELEGRAFIA SIN HILOS. Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 22 días. Para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. SALIDAS DE VALENCIA.

Máquinas de escribir --Smith Premier Visible--. Grandes y sensacionales adelantos nunca vistos en aparatos de esta índole. Única de teclado completamente visible y escritura enteramente visible.

NINGUN REMEDIO conocido hasta hoy ha obtenido tanto éxito en Francia ni en el Extranjero como EL ESPECIFICO BEJEAN. PREVENTIVO CURATIVO de la GOTA y de todas las AFECIONES REUMATISMALES.

UNA EXPEDICIÓN A LAS COLUMBRETES. Memorias y aventuras de un cazador por Francisco Brú. (CONTINUACIÓN). Por fin llegó el momento en que los peces ya no salieron, las aves se retiraron y nosotros también.

Fotografía del chalet que S. de Orive regala a sus clientes. Consiste de planta baja con un espacio hall o mejor, cocina, de a retretes interiores y un dormitorio, con salidas al jardín y huerta. Piso principal con aseo y por el jardín, por la huerta y por el interior de la planta baja, compuesto de sala, tres grandes dormitorios, espaciosos cuarto de baño y otro retrete interior y un camarero en el que además de los servicios propios de estos departamentos se hallan situados los depósitos de agua fría y caliente que surte a todo el chalet.

COLA Y MAYCAS. CONSIGNATARIOS.—Libertad, 10 (Puerto).—Teléfono 1.041. Servicio de Barcelona. Salidas fijas todos los miércoles y sábados, a las seis de la tarde, y domingos a mediodía, admitiendo carga de LOMOLIO A DOMICILIO, Españolas y cómodas cámaras de primera y segunda clase, o al volante alambrado eléctrico.—Inmejorables condiciones para la tercera clase.

Correos de África. Línea de Canarias. Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho y media, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tangor, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Baffi, Madrid, y Canarias. Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la Consignación, por lo menos dos horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque con pronto conocimiento de los señores.

Señora viuda. de inmejorables referencias, ce de iriciosa habitación en familia, con asistencia, timbres y luz eléctrica, en sitio céntrico, a caballo de joven formal o extranjero. Informar en los señores Jordá y Sancho, plaza de Cajas núm. 1, camisería y corbatería. L IDEAL. Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, núm. 2, chapin.

¡Lo que hace la ilusión! ¿Y pensar que de haber llegado nosotros a la baliza antes que él aquellos sueños se hubiesen convertido en realidades, ya que es casi seguro hubiese tragado mi blusa, pues pasó rozando la roca en que yo, escondido a su vista, pensaba colarme...! Comentando lo sucedido dieron las diez; y pensando en nuestras familias y en el vapor que debía conducirnos al puerto de Valencia, nos despedimos hasta la mañana siguiente.

Vapores de D. Tripovich, de Trieste. Servicio regular por el Adriático y Mediterráneo occidental, por los vapores oistrudios expresamente para este servicio. CARLO, ILLIRIA, MOSTAR y SARAJEVO. El vapor MOSTAR. Saldrá de este puerto el 18 de septiembre, directamente para Argel, Bone, Palermo, Catania, Bari, Ancona y Trieste, admitiendo carga y pasajeros.

ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES. Dirigida por D. M. GAUTIER. Teniente coronel de Ingenieros y ex profesor de la especial de su cuerpo.—Ingresados 143 alumnos, de ellos 79 en Ingenieros. Plaza Romanones, núm. 12, Guadalupe.

Sociedades. Se constituyen para empresas, por importantes que sean. R. calle del Pintor López, 5, principal, abogado. Modista. Se confeccionan trajes a la última moda, a precios sumamente económicos. Especialidad en trajes estilo sastré.—Dr. Bozorgosa, 7, 1.º (antes Rm. pedrad). Mesas de billar. Se venden tres mesas pequeñas para carambolas, con sus accesorios, casi nuevas y modernas.—Plaza Comandante Montesinos, 8, antes Portería San Agustín.

Mariano Gerardo-- Corredor colegiado de comercio, Paz, 7, entresuelo, derecha, Valencia.—Teléfono 440. Compra y venta de toda clase de valores del Estado y locales. —Otro de empresas y negociaciones de Letras sobre la Plaza, Península y extranjero.—Intervención de las operaciones del Banco de España, Caja de Ahorros y demás establecimientos de crédito.

Alquileres. En la calle de San Cristóbal, 7, habitación espaciosa y gran cocina, lavador, lavabo, dobles retretes y todos los servicios de las modernas construcciones. Razón, en la misma casa. Superficie, 380 metros. Dinero. Se facilita desde el otro por ciento en adelante.—Compra y administración de fincas.—Colocación de capitales completamente garantizados.—Razón: Tapinería, 19, principal.—De nueve a dos y de siete a ocho y media. MARMOLES GRANDES TALLERES -S. Ortiz. Especialidad en LÁPIDAS MIGUELE, S.—VALENCIA.

Portería. ROMA A LA VISTA. Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—TRES PESETAS.—Imprenta Domenech, Mar. 65. Hipoteca. Para colocar en primera hipoteca sobre fincas rústicas, o sea de la capital, con buena garantía se desean veinticinco mil pesetas.—Razón: Tapinería, 19, principal, de 9 a 2. Chocolates. VIUDA DE R. COMOS. Especialidad a la VAINILLA SANTA CATALINA. 1.º

Portería. ROMA A LA VISTA. Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—TRES PESETAS.—Imprenta Domenech, Mar. 65. Hipoteca. Para colocar en primera hipoteca sobre fincas rústicas, o sea de la capital, con buena garantía se desean veinticinco mil pesetas.—Razón: Tapinería, 19, principal, de 9 a 2. Chocolates. VIUDA DE R. COMOS. Especialidad a la VAINILLA SANTA CATALINA. 1.º

Portería. ROMA A LA VISTA. Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—TRES PESETAS.—Imprenta Domenech, Mar. 65. Hipoteca. Para colocar en primera hipoteca sobre fincas rústicas, o sea de la capital, con buena garantía se desean veinticinco mil pesetas.—Razón: Tapinería, 19, principal, de 9 a 2. Chocolates. VIUDA DE R. COMOS. Especialidad a la VAINILLA SANTA CATALINA. 1.º

Para el día de ayer. París.—Cheque de banco, 5,70. 8 días vista, com. com. 4,65 a 5,17. Londres.—Cheque de banco, 207,75. 8 días vista, com. com. 207,49 a 207,93. Telegramas bursátiles. Según el Boletín del Colegio de Corredores. Deuda perpetua al 4 por 100 exterior, 85,85 d.; al 4 por 100 interior, 85,85 d.; al 4 por 100 interior, 85,85 d.; al 4 por 100 interior, 85,85 d.

BUQUES. Servicio regular de vapores. Para LONDRES. El vapor MATHILDE. Para LIVERPOOL. El vapor SEGONTIAN. Para GLASGOW. El vapor GIBLA. Para Bristol y Cardiff. El vapor OTTAR. Para NEWCASTLE. El vapor TELLUS. Para AMBERES. El vapor ADOUR. Para Amsterdam y Rotterdam. El vapor NEPTUNUS. Consignatarios: Sres. Ries y Compañía, Colón, 72.

Compañía de vapores V. nueva, de Sevilla. El vapor CATALUNA. El vapor SAN VICENTE. El vapor SAN MARTIN. El vapor BLANCO. Consignatarios: Sres. Ries y Compañía, Colón, 72. Servicio rápido. El vapor BLANCO. Consignatarios: Sres. Ries y Compañía, Colón, 72.

Vapores asturianos. El MATIAS. F. BAYO. Consignatarios: Sres. Ries y Compañía, Colón, 72. Servicio regular de vapores. Para LONDRES. El vapor ALMAGRO. Para HAMBURGO. El vapor JOHANNR.

LA MEJOR Y MAS ECONOMICA. Tintura para el cabello, es sin disputa el AGUA higiénica de LA PEINADORA (marca registrada). NO MANCHA EL CUTIS.—NO ENSUGIA LA ROPA.—EXTIRPA LA CASPA. Esta AGUA devuelve al cabello, progresivamente, su color natural, evita su caída, adelanta y hermosura.—NO CONTIENE NITRATO DE PLATA NI PRODUCTO ALGUNO NOVENO. TRES pesetas frasco. Versos de la Juventud. Por TEODORO LLORENTE. Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de Tres Pesetas.

Salvóse la tripulación, y después de estar cuanto buenamente pudieron, lo restante, barco inclusive, fué enajenado en pública subasta y adjudicado a unos vecinos de Cullera. Cuando éstos hubieron sacado de las botegas del buque todo lo que les fué posible, pensaron volarlo con dinamita para aprovecharse del material y clavazón. Consultéme sobre el particular, y como dichos señores desconocían por completo el prudente manejo de aquella substancia, acepté desinteresadamente el encargo de la voladura. Compré cincuenta kilos del explosivo indicado, más tres grandes latas de las que sirven para envase al petróleo, y con la dinamita y pólvora de cañón llené dichas latas; a las que había hecho soldar largos tubos para resguardar la mecha de la presión de las aguas y la humedad. Cuando ya todo estuvo preparado, me trasladé con dos ó tres de los interesados al citado barco para efectuar su destrucción. Estaba éste varado a unos cuatro metros de fondo, y la cubierta salía más de una brazada del nivel del mar. Subimos a cubierta y lo primero que llamé mi atención fué ver en el seno de las aguas, y junto a la popa, unas linternas que, muy juntas, estaban como amarradas. Para pescarlas, calculando que pesaban más de cuatro kilos, preparé un cartucho; lo eché al mar, y al estallar las mató a todas. El compañero que estaba en la lancha las recogió al momento. Como quiera que observase que el nivel de las aguas que llenaban el buque estaba bastante más alto que el del mar, lo manifesté a los interesados, por si cambiaban de parecer, pues suponía, con fundado motivo, que el cartucho no había explotado. (Se concluirá.)